

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 218 (7543) 9 августа 1938 г., вторник ЦЕНА Ю КОП.

ГРАНИЦЫ НАШЕЙ РОДИНЫ НЕПРИКОСНОВЕННЫ! — Резолюция и отклики трудящихся в связи с провокациями японской военизации (1 и 2 стр.)
Трудящиеся Хабаровска — товарищу Сталину (2 стр.)
Трудящиеся Владивостока — товарищу Сталину (2 стр.)
Вручение орденов Союза ССР тт. Осипенко П. Д. и Расковой М. М. (1 стр.)
Всемерно развивать местную промышленность! (4 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Г. Кедров — Общественная работа заводского парткома. В. Куликов — Отчет и действительность (3 стр.)
СТАТЬЯ: С. Дукельский — На путях перестройки кинематографии (3 стр.)
А. Леонтьев — Обострение хозяйственных трудностей Японии (2 стр.)
П. Ромаданов — Вредная «поправка» (3 стр.)
А. Фадеев — По Чехословакии — 1. Выборы в Братиславе (5 стр.)
Памяти К. С. Станиславского (4 стр.)

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ: Обозреватель — «Воздушная ось» агрессоров (5 стр.)
КИНО: С. Богород — «Песня молодости» (6 стр.)
Отклики за границей на японские провокации (1 стр.)
Китайские герои-летчики (1 стр.)
Военные действия в Китае (5 стр.)
На фронтах в Испании (5 стр.)
Демонстрация антифашистов в Чехословакии (5 стр.)

VII пленум ВЦСПС

1 сентября созывается VII пленум Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов. Опубликованные вчера повестки для характеризуют направление работы предстоящего пленума ВЦСПС. Главное, центральное, чем будет заниматься штаб советского профдвижения, — это проверка того, как выполняются решения VII пленума ВЦСПС, прошедшего свыше года назад.

VII пленум ВЦСПС — серьезная, переломная вехи в истории советских профсоюзов. Год с лишним назад пленум ВЦСПС при помощи Центрального Комитета ВКП(б) всерьез в работе профессиональных союзов крупнейшие изменения и недочеты. Профессиональные союзы переживали в это время своеобразный кризис, существо которого заключалось в том, что руководящие профсоюзные органы, не вполне уяснив себе характер новой обстановки, сложившейся в нашей стране после принятия Сталинской Конституции, отстали от широкого размаха социалистического строительства и оторвались от профсоюзных масс.

В условиях социалистического общества и развернутой социалистической демократии профсоюзы могут успешно выполнять свои задачи, лишь последовательно и неустанно проводя во всех своих организациях начала волевого демократизма. Между тем VII пленум ВЦСПС вынужден был отметить, что в работе профсоюзных организаций, начиная от фабрично-заводских комитетов и кончая президиумом ВЦСПС, демократия нарушалась. Регулярный состав общих собраний членов профсоюзных организаций, отчетность перед массами, выполнение решений собраний и конференций — все это было в запустении.

С помощью Сталинского Центрального Комитета партии VII пленум ВЦСПС разработал конкретную программу оздоровления и подъема работы советских профсоюзов, наметил пути преодоления крупнейших недочетов и извращений в работе профсоюзов. За прошедший год профессиональные союзы бесспорно укрепили свою работу. Огромную роль сыграло здесь то, что из руководящих профсоюзов были изгнаны, выкорчеваны враждебные элементы, троцкистско-бухаринские фашистские агенты, пришедшие в свое время на руководящие посты в некоторые профессиональные организации, в органы социального страхования и охраны труда.

Выборы профсоюзных органов, которые были проведены после VII пленума ВЦСПС, с соблюдением принципов демократии, подлинно и руководству профсоюзных организаций огромное количество стахановцев и ударников, людей честных, верных делу партии Ленина — Сталина, энергичных, инициативных работников, крепко связанных с массами. Достаточно сказать, что состав фабрично-заводских и местных комитетов был обновлен свыше чем на 70 процентов, а состав центральных комитетов профсоюзов — на 95 процентов.

Создание на заводах и фабриках цеховых профсоюзных комитетов, различных постоянных комиссий при заводах и местностях, советов социального страхования и т. д. — все это расширило армию профсоюзного актива, дало возможность привлечь к профсоюзной работе десятки и сотни тысяч рабочих и служащих. Профсоюзный актив принимает деятельное участие в проведении общепрофессиональных кампаний и осуществлении различных государственных мероприятий.

Новые руководящие профсоюзные кадры и многотысячная армия профсоюзного актива сделали бы гораздо больше для подъема всех отраслей профсоюзной работы, если бы ими по-настоящему руководили. К сожалению, ни центральные комитеты профсоюзов, ни даже ВЦСПС не могут похвастаться большими успехами в области конкретного руководства низовыми профессиональными организациями, обмене и передаче их положительного опыта, своевременной критикой их недостатков и ошибок. Не уделяется должного внимания и политическому большевистскому воспитанию новых руководящих профсоюзных кадров.

В этом повинны также и многие местные партийные организации.

Недостатки в руководстве деятельностью низовых профессиональных организаций

тормозят выполнение последних серьезных задач, которые ставит перед профсоюзными партией и правительством.

Забора об удовлетворении культурно-бытовых запросов членов профессиональных союзов, об улучшении культурно-массовой работы является в условиях советского строя важнейшим делом профсоюзов. Каждый член профсоюза должен повседневно ощущать заботу профорганизации о себе, о членах своей семьи. Жилища, общественное питание, медицинская помощь, детские сады и ясли — все это в жизни, в быту трудящихся занимает очень большое место. Профессиональные организации могут очень многое сделать для дальнейшего улучшения быта трудящихся. Они могут и должны это сделать как самостоятельными силами, так и продвижением всех этих вопросов, затрагивающих миллионы рабочих и служащих, в соответствующих государственных организациях. Нужно проявлять больше инициативы, инициативы! Возьмем, скажем, такой вопрос, как жилищное строительство. Разве борьба за быстрое, дешевое строительство, за благоустроенное жилище трудящихся не есть кровное дело профессиональных союзов? К сожалению, ни ВЦСПС, ни центральные комитеты профессиональных союзов по-настоящему этим делом не занялись.

Или вопрос об общественном питании, работе столовых — разве не профессиональные союзы должны неустанно следить, наблюдать за работой этих организаций, добиваясь, чтобы они образцово обслуживали трудящихся? Этого ведь требовал, это обязал делать VII пленум ВЦСПС. Но пока инициатива в постановке, скажем, вопроса о работе заводских столовых часто исходит, как, например, в Ленинграде, не от профсоюзов.

Правильная организация заработной платы рабочих, служащих и инженерно-технических работников — одно из основных условий дальнейшего успеха нашего народного хозяйства. Но профессиональные союзы только начинают по-настоящему заниматься, да и то далеко не всюду, вопросами заработной платы.

VII пленум ВЦСПС отметил, что профсоюзы не руководили социалистическим соревнованием и стахановским движением, особенно в первой стадии его развития. За истекший год стахановское движение и ударничество сделали новые успехи. Профсоюзы бесспорно укрепили свое внимание стахановскому движению, однако далеко не в том размере и объеме, в котором стахановское движение нуждается. Одним из крупнейших недочетов в этом отношении является то, что профессиональные организации часто игнорируют ударничество, забывая, что это и есть потенциальный резерв стахановского движения — высшей формы социалистического соревнования.

В нашей стране, где сильна воинственная сила — народ и коммунизм, — первейшая задача профсоюзов, школы коммунизма, в том, чтобы воспитывать каждого члена профсоюза, каждого рабочего и служащего в коммунистическом духе, в духе патриотизма. Советский Союз существует в капиталистическом окружении. На нашу родину с злобой ненавистью смотрят правящие слои капиталистических, и в первую очередь фашистских стран. Они готовят войну против Советского Союза. Линиями козлаватей этому злому служат последние провокации японской военизации на Дальнем Востоке, являющиеся не чем иным, как попыткой японской военизации втянуть Японию в войну с Советским Союзом. Прямая задача профессиональных союзов — всемерно содействовать укреплению оборонной мощи нашей родины, добиваясь образцово достоянки оборонной работы на каждом заводе и каждой фабрике, в совхозе, держа всех членов профсоюзов в мобилизационной готовности.

Профсоюзы — массовая организация рабочего класса, класса-тегемона социалистической революции. Роль профсоюзов в социалистическом строительстве, как указал Ленин и Сталин, исключительно велика и ответственна. Нет сомнения, что предстоящий VII пленум ВЦСПС пройдет под знаком большевистской проверки того, как профессиональные союзы нашей родины сполна участвуют в разрешении огромных задач, которые перед ними поставила партия Ленина — Сталина.

Исключительное упорство и выдержку проявила воздушная стрельба Го Тай-ши: в самом начале боя он был ранен в правую ногу, однако продолжал вести огонь; вскоре он был ранен и в левую ногу, но и это не заставило его прекратить стрельбу; пулемет Го Тай-ши работал до тех пор, пока наследующий японский истребитель не был сбит. В процессе боя китайские летчики загнали в воздухе три японских истребителя; еще два истребителя каменем убили, имея на борту трупы японских пилотов, сраженных метким огнем китайских стрелков. Остальные японские истребители повернули и ушли во-своис.

ТВЕРДАЯ И РЕШИТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ОТНОШЕНИЮ К ЯПОНСКИМ АГРЕССОРАМ ВСТРЕЧАЕТ ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ НАРОДА

ВОСХИЩЕНЫ МУЖЕСТВОМ И ДОБЛЕСТЬЮ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Во всех цехах и отделах завода им. Менжинского (Москва) состоялся митинг, посвященный событиям на Дальнем Востоке.

Гневом и возмущением по адресу японской военизации дышали речи выступавших на митингах рабочих.

Чувство патриотизма, — говорил рабочий цеха № 71 тов. Релькин, — присуще всем гражданам нашей страны. Пусть это учтут заравнившие самураи. Они хотят отхватить кусок земли у Советского Союза, но найдут себе погану.

Японская военизация хочет втянуть в войну великий советский народ, — заявила сестра-стахановка цеха № 1 тов. Корнеев. — Мы должны сделать все возможное, чтобы у нее никогда больше не возникало подобных безумных желаний.

Рабочие восхитены мужеством и доблестью бойцов Красной Армии, давших сокрушительный отпор японским частям, нарушившим советскую границу.

В единодушно принятой рабочей резолюции говорится:

Мы заверяем нашу партию и правительство, что по первому зову все, как один, пойдем в бой и нанесем такой удар японским самураям, что и другим бандам будет невольно послать на нашу счастливую землю.

ВРАГОВ, ПЕРЕШЕДШИХ ГРАНИЦУ, УНИЧОЖИТЬ!

Резолюция митинга заводских рабочих «Червоная волна, Гомельского района, ВССР

С величайшим возмущением и гневом узнали мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Червоная волна», о новых злобных провокациях японской военизации. В то время, когда японский посол Сагемиду лживо заявляет о мирных намерениях своего правительства, японские захватчики вновь вторглись на нашу землю. Пусть знают самураи: нам не страшны их нападки. Доблестные бойцы Дальневосточного Краснознаменного фронта бесстрашно уничтожают и будут уничтожать безжалостно псов, перешедших нашу границу.

Мы целиком присоединяемся к заявлению тов. Литвинова, что советское правительство исполнено решимости в случае злобнейших провокаций применить самые суровые меры. Правильно! Не быть японскому сапогу на нашей земле. Заявляем товарищу Сталину, что по первому его зову все народом будем защищать нашу родину. В ответ на провокацию фашистов с удвоенной энергией уберем сталинский избяльный урожай.

В решительном ответе советского правительства — воля всего народа

Резолюция цеховых митингов завода имени Аввакума, Москва

Коллектив завода имени Аввакума, узнав о новой наглой провокации японской военизации, выражает свое глубокое удовлетворение твердой и решительной политикой правительства Советского Союза.

Мы приветствуем героев-пограничников, славных бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта, давших сокрушительный отпор зарвавшимся японским бандам.

В решительном ответе советского правительства японским самураям мы чувствуем волю советского народа, мощь нашей великой родины, готовность нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота дать сокрушительный отпор врагам.

Мы еще и еще раз заверяем наше правительство, что готовы по его первому зову, под руководством большевистской партии, вместе с миллионами советских патриотов встать на защиту границ нашей страны и отдать свои силы, а если понадобится, и жизнь за нашу социалистическую родину, за счастье рабочих и крестьян.

Мы заверяем наше правительство, что до конца разгромим и выкорчеваем осиные гнезда троцкистско-бухаринских нагнетов на фашистских разведках, ликвидировав последствия вредительства, мы выполним и перевыполним нашу производственную программу, укрепим оборонную мощь нашей страны.

Да здравствуют славные бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта!

Да здравствует партия Ленина — Сталина, руководящая побед социализма!

Да здравствует наш вождь и учитель, великий Сталин!

Японским захватчикам не спрятаться за ширму дипломатических уверток

Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих электромеханического и турбогенераторного завода им. Сталина, Харьков

Выражаем свой гневный протест и жгучее негодование по поводу новых налетов японской военизации на советскую территорию. Возмущение наше еще больше увеличивается от того, что японские самураи осуществляют свои налеты под ширмой «мирных» предложений советскому правительству. Японская дипломатия не брезгует никакими средствами, влет на все провокации, чтобы втянуть японский народ в войну против СССР.

Поджигатели войны не могут скрыться с существованием советского государства рабочих и крестьян — этой единственной преградой против подготовки мировой войны.

ПРИВЕТСТВУЕМ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Из резолюции митинга рабочих и колхозников Борисоглебского района, Ярославской области

Мы, рабочие и колхозники Борисоглебского района, собравшиеся на районный митинг, с глубоким возмущением узнали о новом провокационном нападении японских самураев в районе Гролеково. Мы присоединяем свой голос протеста к голосу всего советского народа. Заравнившие самураи, видимо, мало уроку, данного им в районе озера Хасан.

Мы приветствуем славных бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта и уверены, что и в районе Гролеково на советской территории не останется ни одного японца.

Пусть помнят японские самураи, что каждый трудящийся Советского Союза по первому зову родной большевистской партии и правительства готов встать на защиту своих неприкосновенных границ.

Мы горячо приветствуем решительные меры, принятые советским правительством. Приветствуем бойцов, командиров и поллитрабработников Приамурской Армии, давших сокрушительный отпор японской военизации и очистивших советскую территорию от поджигателей войны.

Заявление тов. Литвинова о том, что советское правительство исполнено решимости в случае дальнейших провокаций применить самые суровые меры, есть заявление всего 170-миллионного народа. Да здравствует большевистская партия и ее вождь товарищ Сталин! Да здравствует мудрая советская политика!

ЗАЩИТА СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Фрунзе, Москва

Доблестная Первая (Приамурская) Красная Армия очистила советскую территорию от остатков японских войск. Японские фашисты на собственной шее убедились, что защита советских границ находится в надежных, могучих руках горячо любимых сынов нашей родины — бойцов и командиров Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Фрунзе, приветствуем твердую позицию нашего родного советского правительства, выраженную в заявлении тов. Литвинова от 7 августа 1938 г. в беседе с японскими послом.

Мы уверены в своих силах. «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угрозы и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». Заверим нашу родную коммунистическую партию большевиков и наше советское правительство, что каждый из нас готов в любую минуту стать на защиту нашей родины. Памяный большевистский привет доблестным героям-бойцам и командирам Дальневосточного Краснознаменного фронта!

Да здравствует наше родное советское правительство!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

ОБРУШИМ ВСЮ СИЛУ НАШЕЙ ВОЕННОЙ МОЩИ НА ВРАГА

Из резолюции бойцов и командиров подразделения Н-ской авиачеты, которым командуют тов. Дощев, Харюковский, военный округ

Японские агрессоры посягают на границы нашей любимой родины. Они пытаются втянуть нас в кровавую войну.

Мы не хотим войны, но пусть знают самурайские выродки, что если нам придется вынуть шашки из ножен, посылать бомбы к самолетам, то не слобовать их бездумным головам.

Мы готовы в первую же минуту по зову партии и правительства в полной боевой готовности выступить на защиту социалистической родины.

Бойцы и командиры подразделения, которым командует тов. Ницета, в единодушно принятой резолюции приветствуют героических бойцов, командиров и поллитрабработников Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Заверяем наше правительство и любимого вождя товарища Сталина, — говорится в резолюции, — что мы еще больше и упорнее будем крепить оборону страны, изучать военное дело и в нужной case обрешим всю силу своей классовой ненависти, всю силу нашей боевой техники на обладателя врага, разобьем и уничтожим его.

ОТКЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАЦИИ

ПАРИЖ, 8 августа. (ТАСС). «Фар» отмечает широчайшее возмущение, охватившее народные массы Советского Союза в связи с японской провокацией.

«Московские газеты, — пишет «Фар», — дают понять, что Советский Союз ни в коем случае не потерпит присутствия японских войск на территории, которая ему бесспорно принадлежит. «Ивестия» и «Правда» опубликовали фотографические снимки карты, приложенной к договору 1886 г. Нет места для каких-либо сомнений. Пограничная линия является проведенной, и мы видим, что возвышенность, которая сейчас оспаривается, находится на советской территории на достаточно большом расстоянии от западного берега озера Хасан.

Воля советского патриотизма поднимала по всей необъятной стране, и сотни тысяч граждан требуют, чтобы советское правительство дало урок фашистским самураям. Очень хорошо, что правительство Советского Союза дало понять Японии, что оно не позволит себя запугивать и что оно идет за собой всю страну. Быть может, после этого сократится число пограничных инцидентов, ставших столь частыми после 1935 года.

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Индийские газеты «Таймс оф Индия», «Стейтсмен» и «Трибюн» поместили сообщение об ответе наркома комиссара иностранных дел тов. Литвинова японскому послу Сигемидзу в Москве и сообщении о резолюциях, принятых другими собраниями рабочих и колхозников по всему Советскому Союзу, клеймящих японскую провокацию и заявляющих о своей готовности встать на защиту советской земли.

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Индийские газеты «Таймс оф Индия», «Стейтсмен» и «Трибюн» поместили сообщение об ответе наркома комиссара иностранных дел тов. Литвинова японскому послу Сигемидзу по поводу необоснованных требований японского правительства.

Газеты подчеркивают, что «Литвинов бесспорно доказал, что оспариваемая Японией территория принадлежит Советскому Союзу. Это подтверждается картами, приложенными к Хунчунскому соглашению от 1886 года».

Китайские герои-летчики

ХАНЬКОУ, 8 августа. (ТАСС). 3 августа зveno китайских бомбардировщиков в составе 3-х самолетов вылетело с одного из аэродромов и, быстро набрав высоту, отпустило выполнять важное задание командования: бомбить японский аэродром в Аньцине и японские корабли на р. Янцзы у Аньцина. Задание было не только важным, но и чрезвычайно опасным. Научное горьким опытом прежних лет, японское командование приняло предупредительные меры: район Аньцина был оцеплен зенитными батареями, на аэродроме находились в постоянной готовности к вылету японские истребители.

Все эти меры оказались тщетными. Хотя китайские бомбардировщики и были встречены интенсивным огнем зенитной артиллерии, это не помешало им сбросить свои бомбы на аэродром и на японские военные корабли. Результат бомбежки оказался блестящим: на некоторых кораблях возник пожар; попавшая на аэродром была также уничтожена.

Когда китайские летчики, выполнив задание, легли на обратный курс, появились западавшие самолеты противника. Звеню было атаковано 12 японских истребителей.

Исключительное упорство и выдержку проявила воздушная стрельба Го Тай-ши: в самом начале боя он был ранен в правую ногу, однако продолжал вести огонь; вскоре он был ранен и в левую ногу, но и это не заставило его прекратить стрельбу; пулемет Го Тай-ши работал до тех пор, пока наследующий японский истребитель не был сбит.

В процессе боя китайские летчики загнали в воздухе три японских истребителя; еще два истребителя каменем убили, имея на борту трупы японских пилотов, сраженных метким огнем китайских стрелков. Остальные японские истребители повернули и ушли во-своис.

Вручение орденов Союза ССР тт. Осипенко П. Д. и Расковой М. М.

Вчера, 8 августа, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Ленина отважным летчикам — капитану т. Осипенко П. Д. и старшему лейтенанту т. Расковой М. М., награжденным за успешное выполнение задания Правительства по беспосадочному перелету Севастополь — Архангельск на одномоторном гидросамолете «МП-1» и за проявленную при этом доблесть.

Принимая из рук Михаила Ивановича ордена, тов. Осипенко горячо благодарил советское правительство за высокую награду.

— Всеми силами, — восклицает т. Осипенко, — мы постараемся оправдать оказанное нам доверие и готовы по первому зову партии и правительства выполнять любое боевое задание.

Поздравив награжденных, М. И. Калинин пожелал им дальнейших успехов в их работе. (ТАСС.)

НАНАУНЕ 3-й ГОДОВЩИНЫ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ЧИСТЯКОВО (Донецк). 8 августа. (ТАСС). Горняки перелетной шахты № 30—31 готовят достойную встречу 3-й годовщине стахановского движения. Досрочно выполнен 8-месячный план угодобычи. Все шире развертывается соревнование среди горняков шахты № 2-бис. 6 августа 20 горняков выполнили по две и больше нормы.

Границы нашей родины неприкосновенны!

ВСЕ, КАК ОДИН, СТАНЕМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Из резолюции, принятой рабочими, инженерно-техническими и служащими Московского промоторного завода имени Л. М. Кагановича

Мы вместе со всем советским народом повторяем слова великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина: «Мы стоим на мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угрозы и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». Пусть злополучные фашистские гитлеровцы Рабоче-Крестьянская Красная Армия готова в любую минуту разгромить любого врага и что весь советский народ по первому зову великого Сталина, партии и правительства встанет, как один человек, на защиту своей счастливой социалистической родины.

Мы еще энергичнее будем бороться за укрепление боевой мощи родины и любимой Красной Армии и Военно-Морского Флота, за оснащение нашей любимой Красной Армии проекторами лучшего качества.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия и наш вождь товарищ Сталин! (ТАСС)

Кто сеет ветер — пожнет бурю!

Из резолюции рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красный треугольник», принятой на заседании митинга в ночной смену

Японские самураи, жестоко побитые бойцами нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, вновь и вновь делают попытки посягнуть на неприкосновенные, нерушимые советские рубежи. Никогда им не удастся удержаться на нашей территории.

Бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта дали крепкий урок японской военщине. Фашистские шпионы, осмелившиеся переступить наши рубежи, разгромлены. Такой удар постигнет и вперед острейших самураев, забывших о том, что кто сеет ветер — пожнет бурю.

Великому советскому народу, имеющему могучую Красную Армию, не страшны никакие провокации фашистов. Весь советский народ готов в любую минуту, по первому зову партии и правительства, встать на защиту своей родины, на защиту советских рубежей.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Красный треугольник», уверены в том, что на удар поджигателей войны советский народ ответит еще более могучим ударом.

ЛЕНИНГРАД, 8 августа. (ТАСС)

Мы раздавим фашистских гадов

СТАРЫЙ ОСКОЛ (Курская область), 8 августа. (ТАСС). Колхозники Старо-Оскольского района с возмущением и гневом говорят о провокации японской военщины. На митинге в сельхозартели «Согласие» колхозники в своей резолюции заявили:

«Пусть помнят фашисты, что если правительство, партия и товарищ Сталин позовут колхозников на защиту родины, то мы сумеем раздавить фашистских гадов. Мы даем обязательство к 10 августа внести не меньше 75 проц. денег в счет подлинки на Заем Третьей Пятилетки».

В других колхозах района трудящиеся также отвечают на фашистскую провокацию усилением запасов на заем. Члены колхоза «Большевик» полностью внесли всю сумму подлинки.

УВЕРЕНЫ В МОЩИ НАШЕЙ СТРАНЫ

Из резолюции митинга рабочих завода имени Сталина, Иркутск

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Сталина, глубоко возмущены новым провокационным пелетом японских войск на священные советские границы в районе Гродеово. Наме возмущение тем более велико, что еще недавно японский посол Сигемуну заверил советское правительство о готовности Японии прекратить военные действия, отозвать свой войска. Нам остается одно: перестать верить всяким заявлениям изворотливых японских дипломатов, ведь скоро их слова расходятся с делом, и расправятся с нерадившими самураями по-нашему, по японски.

Японская военщина безнадежно завалила в войне с Китаем. И сейчас, чтобы скрыть свой позор, она пытается разжечь войну против Советского Союза — отечества трудящихся всего мира. Но самураи обманут только самих себя. Мы не хотим войны, но

ОТДАДИМ ВСЕ СИЛЫ НА УКРЕПЛЕНИЕ ФЛОТА

ЛЕНИНГРАД, 8 августа. (Корр. «Правды»). Сегодня с утра в частях и на боевых кораблях Балтийского флота проходил митинг. Горячо обсуждалось опубликованное в печати сообщение штаба Первой (Приморской) армии.

На многочисленном митинге Н-ского корабля выступили 8 краснофлотцев и командиры. Их речи были полны негодования и японским захватчикам, подстрекаемым новой кровавой бойни. Все выступавшие с гордостью говорили о своих братьях по оружию — пограничниках, бойцах и командирах частей могучего Дальневосточного фронта.

В резолюции, единогласно принятой на митинге, говорится:

«Мы, краснофлотцы и командиры, возмущены до глубины души новым натиском японской военщины на советскую землю. Наши границы охраняют отважные часовые — герои-пограничники».

всегда готовы ответить на удар врага сокрушительным ударом. Расплате будет роковой: за око — два ока, за зуб — всю челюсть! Даны врагов, тинущиеся в советской земле, должны быть отрублены напроочь.

Мы заверяем свою родную, любимую партию Ленина — Сталина и советское правительство, что перед лицом новых провокаций японских захватчиков не дрогнет ни один мускул. Мы уверены в мощи нашей страны, в несокрушимой отваге бойцов и командиров горячо любимой Красной Армии. По первому зову мы готовы встать на защиту нашей пречистой социалистической родины и дать сокрушительный отпор фашистским захватчикам. Каждый из нас с радостью вступит в ряды бойцов Дальневосточного фронта.

Да здравствует великий, горячо любимый всем народом, мудрый вождь Сталин!



Младшие командиры Краснознаменного Балтийского Флота тт. Фадеев, Мартынов, Полянский и Желдыбин, оставшиеся на сверхсрочную службу. Фото Н. Михайловского.

ПРИВЕТ ПЕРВОЙ (ПРИМОРСКОЙ) АРМИИ

Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих деревообделочного завода имени Машинера, Минск

С чувством величайшего возмущения и гнева узнали мы о новых провокациях обезумевших японских самураев на Дальнем Востоке, в районе Гродеово.

Злобный враг пытается вызвать советскую страну в кровавую войну и сорвать наше мирное успешное социалистическое строительство. Но пусть знают фашистские выродки, что им это не удастся, что они нас не достигнут враждою никогда.

Советский народ сплочен вокруг партии Ленина — Сталина и нашего советского правительства. Народ и коммунисты смирятся в одно целое, в одну силу, и эту силу не сломить никому и никогда.

У советского народа есть что защищать, есть чем защищать и есть кому защищать. Мы приветствуем мудрую политику нашего правительства.

Мы приветствуем Первую (Приморскую) армию, которая быстро очистила советскую территорию от японской военщины.

Честь и слава нашей большевистской партии, воспитавшей героев — патриотов родины, мужественно защищающих социалистическую родину!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Советский Союз — неприступная крепость

Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 11 имени Шверника, Донбасс

Новая провокация японской военщины у озера Хасан получила уничтожающий отпор. Зарвавшиеся японские бандаиты вышвырнуты за пределы советской страны. Японские самураи забыли, что Советский Союз — неприступная крепость, которую разобьет лоб всякий агрессор.

В ответ на провокацию японской военщины мы, рабочие, инженеры, техники и служащие шахты № 11 имени Шверника, обязуемся выполнить и перевыполнить августовский план угледобычи, еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина и своей усиленной деятельностью до конца разоблачим и выкоруют врагов народа всех мастей, как бы они ни маскировались.

Помня указания великого Сталина о всемерном усилении и укреплении нашей доблестной Красной Армии и Красного Флота, поднимем оборонную работу на шахте и по первому зову партии и правительства станем грудью на защиту нашей цветущей родины.

Ни один шпион не перейдет нашей границы

Из резолюции бойцов, командиров и их семей части НКВД, где командиром тов. Струпулов, Москва

Границы нашей родины неприступны. В бою с японскими захватчиками наши слабые бойцы и командиры, не переступив границу, дали сокрушительный отпор самураям.

Будем с еще большей энергией учиться, добиваться высоких образцов боевой и политической подготовки. Ставим задачу: на осеннем смотре сдать зачеты по всем дисциплинам на «хорошо» и «отлично». Будем бороться за железную дисциплину, развернем соревнование за первенство части в округе.

Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудя-

Обострение хозяйственных трудностей Японии

Какова степень напряжения японской экономики по истечении первого года грабительской войны в Китае? Некоторые представления об этом дают следующие данные. Уже в 1937 году военные расходы США 30 проц. всего национального дохода Японии. Судя по авторитетным источникам, доля эта в настоящее время возросла до 40 — 50 проц., составляя 6—7 млрд иен в год. Государственный долг перевалил за 15 млрд иен. С другой стороны, национальный доход страны в нынешнем году сократился по сравнению с прошлым годом не менее чем на треть — вследствие ухода свыше миллиона человек в армию, сокращения производства в ряде отраслей и т. д.

Каким образом Япония выдерживает такое хозяйственное напряжение? Частично — за счет продажи основного капитала, т. е. ценностей, накопленных в предыдущие годы. Главным же образом — путем невиданно усилившейся аверской эксплоатации рабочих и крестьян, путем небывалого и беспрецедентного даже по азиатским масштабам снижения уровня жизни населения. Цены выросли на десятки процентов даже по сравнению с 1937 г., а заработная плата рабочих в 5—6 раз ниже, чем в ряде других капиталистических стран. «Ограбление потребителя» официально объявлено вершиной государственной мудрости, и это — в стране, где подавляющая масса трудящихся вынуждена ограничивать самым мизерным уровнем жизни, где для рабочих и крестьян кожаная обувь, мясная пища, сколько-нибудь человеческое жилище являются недоступными предметами роскоши. К ним правительство обращается «вещи жертвы». А с обещаниями масс стремительно идет в гору кровавая военная прибыль магнатов японского финансового капитала.

Узким местом японской экономики

точки зрения войны всегда была ее зависимость от иностранного сырья. Железная руда, нефть, хлопок, шерсть, каучук, цветные металлы и ряд других важнейших видов сырья ввозятся из-за границы. Ввозить приходится и значительную часть продовольствия, несмотря на то, что 40 проц. населения Японии занято сельским хозяйством. Крестьяне владеют лишь половиной обрабатываемой земли, другая половина принадлежит помещикам. Аренда влетает впролом — за 50 проц. урожая. Техника в земледелии — чрезвычайно отсталая, primitive. За пятилетие (1931—1935 гг.) ввоз риса, важнейшего предмета питания масс, составил четверть собственного производства.

Отсюда — огромное значение экспорта. Виднейшее место в экспорте занимает шелк. На 90 проц. он вывозится в США. А в США — кризис. В других странах, в частности в Индии, все усиливается движение за бойкот японских товаров. Далее, значительная доля японского вывоза направляется в Китай. Но теперь в Китай экспортируются не товары, а войска. Они предают огню и мечу все, что встречается на пути. И они наталкиваются на героическое и все растущее сопротивление 400-миллионного народа.

Японская военщина обнаружила в Китае недооцененные способности по части — грабежа. Мировая печаль полна описаний самонезависимых подвигам самураев, которые тянут все, что плохо лежит: от тяжелой оборудования шанхайских фабрик до изящных чашек сестер милосердия из американских лагерей. Но здесь еще раз подтвердилось две бесспорные истины: во-первых, что частная нажива разнузданного офицера отнюдь не ведет к росту ресурсов страны и, во-вторых, что грабей вовсе не является подлинным способом разрешения хозяйственных задач.

Задолго готовясь к захватнической вой-

не, Япония накопила немалые запасы жизненно-необходимого сырья. Об этом дают представления, например, следующие цифры: за январь — июль 1937 г. было ввезено чугуна и железа на 267 млн иен против 97 млн иен за тот же период предыдущего года; нефти — соответственно на 104 млн иен против 76; каучука — на 80 млн иен против 37; меди — на 62 млн иен против 19. В первые месяцы войны в Китае запасы пополнялись усиленным ввозом. Для оплаты широкого расходуемого накопленного иностранной валюты, а также золота.

Но правая клика Японии не рассчитывала на затяжную войну. Экспорт упал примерно на треть, золотой запас японского банка дошел до ничтожной суммы — 200 миллионов иен. Вслед за катастрофическими падением, товарные запасы сильно сократились. Так, в первую четверть 1938 года было ввезено четверть меньше хлопка, чем за тот же период прошлого года; ввоз шерсти сократился еще более — в 6 раз. Запасы хлопка в крупных городах в конце первого квартала составили около 150.000 кип против 760 тысяч кип в конце второго квартала 1937 года. Сырьевой голод обостряется. Все острее чувствуется нехватка угля, железа, хлопка, цветных металлов, нефти. А война с каждым месяцем поглощает все растущие массы материальных ценностей.

Отсюда — резко обостренный курс на полнейшую милитаризацию всего хозяйства страны. Отныне право на существование имеют только вооружения и экспорт. Япония все более превращается в огромную каторжную тюрьму, где вся жизнь населения подчинена производству для целей войны и экспорта. Нечего и говорить, что жизненный уровень масс еще более катастрофически падает.

Этот курс весьма последовательно проводит новый министр финансов и торговли

Икеда. На него немалым вклад в выбор. Большую часть своей жизни 70-летний Икеда провел в конторе Митцу, служа верой и правдой этим типичным кондотьерам японского империализма.

Икеда стал «хозяйственным диктатором». По примеру своих берлинских коллег, он сыплет «распоряжениями» как на рога изобилия. Все они имеют одну цель: сжать до последней степени производство для внутреннего рынка, для удовлетворения нужд мирного населения и направить всю экономику страны на службу войне.

С 1 июля запрещено или сильно ограничено отгружать на экспорт 32 вида сырья для производства предметов, не идущих на нужды войны или экспорта. В этот перечень — хлопок, железо, дерево, кожа, бензин и др.

Хлопок совершенно запрещено употреблять на производство для внутреннего рынка. Этот запрет сопровождался демагогическим приказом, воспрещавшим повышение цен по сравнению с теми, какие были 29 июня 1938 года. Для проведения этого приказа «хозяйственный диктатор» образовал специальную «хозяйственную полицию», на которую ассигновано 3 миллиона иен.

В шести крупнейших городах «хозяйственная полиция» должна следить за соблюдением «твердых цен» на товары, которые через самое короткое время вообще исчезнут из продажи. Совершенно запрещено изготовление тканей из чистого хлопка и шерсти; к хлопку и шерсти обязательно должно примешиваться искусственное волокно в размере до 30 проц.

Железо запрещено употреблять для производства огромной массы изделий мирного и не экспортного характера, в том числе: кровати, щетей обыкновенных, газонных и электрических, посуды, осветительной аппаратуры, всякого рода машин, станков и инструментов, за исключением тех, которые идут на военные заводы.

Список предметов, которые запрещено вывозить из страны, начиная с 1 августа, будет велик, но не совсем ясно, какие же предметы разрешается вывозить из нее. В этом списке фигурируют: обувь, седла, чемоданы, привозные ремни, предметы одежды, спортивные инвентарь и т. д. Всякая, у кого есть запас кожи, обязан

ТРУДЯЩИЕСЯ ХАБАРОВСКА—

товарищу СТАЛИНУ

Москва — Кремль ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудящиеся гвардии Хабаровская, бойцы, командиры и политработники, собравшись на митинг, посвященный 9-летию Особой Дальневосточной армии — Дальневосточного Краснознаменного фронта, шлюте Вам, великому организатору социалистических побед, мудрому вождю народов, пламенный большевик дальневосточный привет!

Дальневосточный край, бывший в прошлом краем народного гора и снега, который и силой, выделю большевиками, вынужден и работящий партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, превращен в пречистый край радости и культурного творческого труда. На необъятных его просторах ярмо снято оги нового мира, мира социализма.

Дальневосточные рубежи завоеваны в сталь и бетон, они неприступны для врагов. С суши, с моря и с воздуха красная граница охраняется доблестными пограничниками, отчаянными бойцами Дальневосточного Краснознаменного фронта, отдельными Краснознаменными флотами и Амурской Краснознаменной военной флотилии. Непосильные богатства Советского Дальнего Востока, рачительная, трудящаяся жизнь трудящихся вызывают завистливую ненависть у японских самураев.

Брожающие псы из разбойничьего блока агрессоров продолжают свою политическую провокацию; раздувая пламя новой мировой войны, они прежде всего готовят войну против Союза ССР — величайшего оплота мира.

Новая провокация японских фашистов, посягнувших на неприкосновенность наших границ, встретила сокрушительный отпор со стороны славных пограничников Дальневосточного Краснознаменного фронта, мужество и героизм которых вызвали всеобщий восторг и восхищение всего советского народа.

Могучая волна протеста прокатилась по стране социализма. Велик и грозен гнев советского народа. И пусть пеняют на себя зарвавшиеся фашистские бандаиты, если этот священный гнев обрушится на их головы. Пусть узнают они крепость и морально-политическое единство советского народа, железной стеной сплоченного вокруг великой партии Ленина — Сталина, ео

собравшись на общегородской митинг, мы, трудящиеся Владивостока, бойцы, командиры и политработники, от лица трудящихся всего Советского Приморья шлем Вам, вдохновителю и организатору великих побед социализма, наш пламенный боевой дальневосточный привет!

Нет слов, чтобы выразить весь гнев и все презрение трудящихся Советского Приморья к наглой японской военщине, пытающейся нарушить советские границы, дерзнувшей посягнуть на слабое Дальневосточное Приморье! Японские самураи, перешагнувшие советские рубежи, получили должный отпор, они испытали мощь оружия пограничных войск Дальнего Востока и доблестных войск Дальневосточного Краснознаменного фронта.

На фашистскую провокацию японской военщины, провоцирующей мировую войну, рабочие, служащие, инженерно-технические работники, колхозники и рыбаки, все трудящиеся Советского Приморья отвечают новыми производственными победами, новым, еще более крепким, сплочением вокруг ленинского-сталинского партии, вокруг Сталинского ЦК и Вас, дорогой вождь и учитель, товарищ Сталин. Мы заверяем Вас, что еще выше поднимем пролетарскую деятельность, еще шире развернем борьбу со шпионско-фашистским хвостом и посягательствами вредительства в хозяйстве Советского Приморья.

Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудя-

щиеся Владивостока, заверяем Вас, Сталинский ЦК, партию и Советское Правительство в том, что рубежи Дальнего Востока неприступны. Каждый завод, каждый колхоз, каждый клочок земли Советского Приморья — крепость, которую поломают зубы японская военщина и мировой фашизм. Если понадобится, мы все, как один, с оружием в руках станем лезть к плечу с войсками Дальневосточного Краснознаменного фронта и будем бороться до тех пор, пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову Страны Советов. Нет в мире таких армий, которые победили бы нашу доблестную Красную Армию, вышедшую из советского народа, воспитанную ленинско-сталинскими партией и вдохновленную Вами — постоянными работниками, дорогой Иосиф Виссарионович!

Да здравствуют славные пограничники и Дальневосточный Краснознаменный фронт!

Да здравствует ленинско-сталинская партия, ведущая советский народ от победы к победе!

Да здравствует организатор и вдохновитель побед, любимый вождь мирового пролетариата Иосиф Виссарионович Сталин!

(Принято 6 августа на общегородском митинге трудящихся Владивостока, на котором присутствовало около 60 тысяч человек.)

А. ЛЕОНТЬЕВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВЛАДИВОСТОКА—

товарищу СТАЛИНУ

Москва — Кремль ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Собравшись на общегородской митинг, мы, трудящиеся Владивостока, бойцы, командиры и политработники, от лица трудящихся всего Советского Приморья шлем Вам, вдохновителю и организатору великих побед социализма, наш пламенный боевой дальневосточный привет!

Нет слов, чтобы выразить весь гнев и все презрение трудящихся Советского Приморья к наглой японской военщине, пытающейся нарушить советские границы, дерзнувшей посягнуть на слабое Дальневосточное Приморье! Японские самураи, перешагнувшие советские рубежи, получили должный отпор, они испытали мощь оружия пограничных войск Дальнего Востока и доблестных войск Дальневосточного Краснознаменного фронта.

На фашистскую провокацию японской военщины, провоцирующей мировую войну, рабочие, служащие, инженерно-технические работники, колхозники и рыбаки, все трудящиеся Советского Приморья отвечают новыми производственными победами, новым, еще более крепким, сплочением вокруг ленинского-сталинского партии, вокруг Сталинского ЦК и Вас, дорогой вождь и учитель, товарищ Сталин. Мы заверяем Вас, что еще выше поднимем пролетарскую деятельность, еще шире развернем борьбу со шпионско-фашистским хвостом и посягательствами вредительства в хозяйстве Советского Приморья.

Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудя-

щиеся Владивостока, заверяем Вас, Сталинский ЦК, партию и Советское Правительство в том, что рубежи Дальнего Востока неприступны. Каждый завод, каждый колхоз, каждый клочок земли Советского Приморья — крепость, которую поломают зубы японская военщина и мировой фашизм. Если понадобится, мы все, как один, с оружием в руках станем лезть к плечу с войсками Дальневосточного Краснознаменного фронта и будем бороться до тех пор, пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову Страны Советов. Нет в мире таких армий, которые победили бы нашу доблестную Красную Армию, вышедшую из советского народа, воспитанную ленинско-сталинскими партией и вдохновленную Вами — постоянными работниками, дорогой Иосиф Виссарионович!

Да здравствуют славные пограничники и Дальневосточный Краснознаменный фронт!

Да здравствует ленинско-сталинская партия, ведущая советский народ от победы к победе!

Да здравствует организатор и вдохновитель побед, любимый вождь мирового пролетариата Иосиф Виссарионович Сталин!

(Принято 6 августа на общегородском митинге трудящихся Владивостока, на котором присутствовало около 60 тысяч человек.)

А. ЛЕОНТЬЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Вредная «поправка»

Оборонная работа заводского парткома

Г. КЕДРОВ

Секретарь парткома завода «Красный Октябрь», Ленинград

Рабочие завода «Красный Октябрь», как и все трудящиеся нашей страны, с напряженным вниманием следят за событиями на международной политической арене.

В течение полугодия на заводе регулярно, на месяц в месяц, проводится «день обороны». В «день обороны» в обеденные перерывы на заводе идет горячая учеба.

После работы в цехах устраиваются собрания, на которых делаются доклады на оборонные и общеполитические темы.

Для пропаганды военных знаний среди рабочих мы широко используем печать. Заводская газета «Красный Октябрь» по номеру популяризирует оборонное дело.

Между цехами завода идет соревнование на лучшую постановку заводской оборонной работы. В результате соревнования осуществлена программа подготовки кадров оборонных работников.

Для того, чтобы выработать все это, партийной организации пришлось потратить немало сил и энергии. Еще совсем недавно вся массовая оборонная работа на заводе была на откуп у совета Осоавиахима.

Недавно в руководстве организацией Осоавиахима пришли новые люди. Наша задача заключалась в том, чтобы поддержать этих товарищей, разъяснить всему заводскому коллективу огромную политическую важность Осоавиахима.

Вопросы военной учебы и работы Осоавиахима стали систематически появляться в повестке для заседаний парткома.

Коммунисты должны показывать массам пример в овладении военными знаниями. Партком предложил всем коммунистам активно участвовать в работе Осоавиахима.

Среди коммунистов завода немало энтузиастов военного дела. Член парткома тов. Умов совершил 22 прыжка с парашютом. Инструкторами парашютного дела на заводе являются коммунист бригадир тов. Бельчиков — один из лучших агитаторов завода «Красный Октябрь», коммунист тов. Галяш и другие.

Но все это — только первые шаги. Перед нами неочятый край работы. Еще не все коммунисты являются членами Осоавиахима. Недостаточно четко работает заводской штаб противовоздушной обороны.

Мы сильно нуждаемся в поддержке горкома и Выборгского района партии. В частности, нам необходима методическая помощь в разработке программы военной учебы для партиявца, нужны кадры квалифицированных лекторов, знатоков военной техники, людей с широким политическим кругозором.

Последние события в международной жизни ярко подтверждают генеральную прозорливость нашего вождя товарища Сталина. Не забывая этих указаний, коммунисты должны бороться с повсеместным невежеством их в деле — одна из важнейших сейчас задач каждой партийной организации.



Работницы 1-й швейной фабрики (г. Казань) слушают сообщение о провокациях японских военных на советской границе. Читает газету тов. Е. П. Ермолаева.

ОТЧЕТ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

(По телефону от корреспондента «Правды» по Новосибирской области)

Если судить по статистическим данным района, партийное просвещение в Октябрьском районе города Новосибирска поставлено плохо. Ответ гласит, что в первичных организациях района насчитывается 185 кружков и школ.

Числятся, например, кружки на предприятиях № 2 и № 3, но коммунисты успели уже давно забыть о них. На комбинате «Большевик» когда-то были созданы три кружка: два — по изучению истории партии и один — политкружок.

В мае в партийной организации пивоваренного завода было создано два кружка. Они немедленно были внесены в статистический отчет района. Но деле их не существует. В них было проведено только по одному занятию. Такое же положение на фабрике «Стандарт».

Позобны примеров можно привести в несколько раз больше. Многие кружки, числящиеся в сводках района, по тем или другим причинам распались и перестали существовать. Но и в большинстве существующих школ и кружков Октябрьского района работа поставлена очень плохо.

То же говорит и многие другие коммунисты комбината. Слушателей из кружка политкружка перевели в кружок по изучению истории партии в то время, когда в последний кружок прошли уже несколько тем. Группы товарищей ничего о первых темах не знают.

Кандидат партии с фабрики «Стандарт» тов. Баталова говорит, что в результате переброяния из кружка в кружок один слушатель повторяет то, что учил раньше, а другой пропускает несколько тем.

Переброяния и беспорядок в постановке партийного просвещения присущи не только этим организациям. В большинстве первичных парторганизаций Октябрьского района можно наблюдать то же самое, да и район относится к этому делу совершенно безразлично. Никто из работников района, в том числе и три секретаря его, не ведут пропагандистской работы. За семь месяцев этого года райком только один раз (в январе) заслушал отчеты двух пропагандистов.

Работа районного партийного кабинета совсем развалилась. В июле кабинет посетил лишь 15 человек. Вот уже больше полутора месяцев не проводится семинары пропагандистов. Как работают пропагандисты, что изучают в кружках, в райкоме неизвестно.

Несколько дней назад на пост заводского отдела партийной пропаганды и агитации района выдвинул новый, молодой работник тов. Сулков. Желание работать у него есть, но никакой помощи бюро райкома ему не оказывает.

О состоянии партийного просвещения в Октябрьском районе Новосибирского городского комитета партии известно. Ему известно неблагополучное в партийной пропаганде и в других районах города. Однако такое состояние партийной пропаганды, разумеется, мало тревожит работников горкома.

В. КУЛИКОВ.

В примерный устав сельскохозяйственной артели в статью 15-ю Наркомзем Узбекской ССР внес в свое время весьма вредную поправку.

Смысл поправки в 15-й статье устава сводится к тому, что исходящим положением при определении хорошей или плохой работы бригады берется не средний колхозный урожай, как это вытекает из примерного устава, а задание по урожайности для бригады.

Вот как выглядит это на деле. В колхозе «Кзыл-Кут», Наманганского района, при среднем фактическом урожае в целом по артели в 24 центнера бригада Разакова собрала до 27 центнеров, а бригада Азизова — по 15 центнеров.

В колхозе им. Ежова, Ордоникидзевского района, при среднем урожае хлопка по артели в 35 центнеров зveno Баркибекова в 1936 году дал урожай по 71 центнеру с гектара. Колхозники, работавшие в этом звене, в среднем выработали по 219 трудовых. Звенo Мирзалиева собрало урожай по 31 центнеру, в этом звене колхозники в среднем выработали по 253 трудовых.

Колхозники и звеньевые высокоурожайных звеньев применяют много умения, изобретательства, выкачивают много труда, который не всегда учитывается, а иногда и не поддается учету, но оказывает большое влияние на урожай.

Вследствие этого колхозники и звеньевые высокоурожайных звеньев выработывают трудовой меньше, чем колхозники и звеньевые низкоурожайных звеньев. Последние, стремясь в отдельных случаях выработать больше трудовой, производят работу рядового или явно заниженного качества и потому получают низкие урожаи, а трудовой выработывают больше.

Большое то же, все остальные группы колхозников, как-то: занятые в огородных и животноводческих бригадах, в управленческом аппарате, на разных второстепенных и обслуживающих работах, выработывают трудовой больше, а следовательно, и дохода получают больше, чем колхозники и звеньевые высокоурожайных звеньев. И это несмотря на то, что основную долю дохода в хлопковых колхозах составляют доходы от хлопка.

Таки образом, получается, что та группа колхозников, которая обеспечивает колхозу высочайший доход, получает дохода меньше, чем любой колхозник другой отрасли работы. Налицо грубое нарушение принципа социализма — от каждого по способностям и каждому по его труду.

Этот вопрос давно волнует передовых колхозников. Начиная с конца 1936 года, он беспрерывно ставится перед республиканскими организациями и Наркомземом Союза.

Враги народа, пробрались к руководству Наркомземом, не были заинтересованы в том, чтобы правильно решить вопрос. Внес в устав свою поправку, они не хотели ее менять.

Спрашивается, почему же этот вопрос, волнующий широкие массы колхозников хлопковых районов, не получает разрешения и теперь?

Может быть, новые люди о нем не знают? Нет, его ставили и перед волевыми руководителями Наркомзема УзССР. Больше того, постановлением СНК УзССР была создана специальная комиссия.

Передали этот вопрос на «апробацию» в НКЗ УзССР. Там решили обсудить его на предстоящем активе райкомата. Через месяц этот вопрос был обсужден подробно на собрании актива (в сессии организации труда). Наконец, сессия решила рекомендовать хлопковым колхозам Узбекистана 15-ю статью устава сельскохозяйственной артели в редакции примерного устава, а поправку НКЗема УзССР считать вредительской. Секция согласилась рекомендовать колхозам 50 проц. пеней-надбавок распределять между звеньями, перевыполнившими установленный для колхоза план урожайности.

Какое же, все. Секция заседала 27 мая, а сейчас август. Однако этот вопрос до сих пор не вышел из бюрократических дебрей наркомземов.

П. РОМАНОВ. Ответственный контролер НКК при ЦК ВКП(б) по Узбекистану.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Курганская область

В областном комитете ВКП(б) состоялось совещание по вопросам подготовки к уборке сахарной свеклы, в котором приняли участие секретари райкомов партии, директоры МТС, агрономы-свекловоды и т. д.

На выступивший секретарь райкомов партии, директоров МТС видно было, что за последние время в колхозах почти прекратил уход за свеклой, рыхление и полкорку. Все-таки свекла заросла сорняками. Выступивший в конце совещания секретарь обкома партии тов. Осипов признал, что принятое недавно обкомом решение об улучшении ухода за сахарной свеклой осталось пока безмолвным, что районные руководители свеклосеющих районов до сих пор еще полностью не осознали, как велика их ответственность за своевременную и высококачественную уборку сахарной свеклы. (Испр. «Правды».)

Курская область

В северных районах области начата осенняя сев. Колхозы Черемисновского района засеяли первые гектары ржи. Область должна в этом году засеять озимых 1.019 тысяч гектаров, из них 844 тыс. гектаров по чистым парам. Однако в ряде районов (Фоминском, Иванском, Ивангильском и других) «счастливцы» сплошь заросли сорняками. Первую культуру паров выполнили здесь на 43 проц., а вторую — всего лишь на 14 проц. (Испр. «Правды».)

Башкирия

Комбайнер Астыкуловой МТС тов. Калугина со своим помощником тов. Поляковых на шее двух комбайнов «Коммунар» ежедневно убирает 48 гектаров ржи. В той же МТС комбайнер тов. Фриц Адольф убирает по 25 гектаров в день. (Испр. «Правды».)

С. ДУКЕЛЬСКИЙ

НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ КИНЕМАТОГРАФИИ

Решения партии и правительства о создании специальной всесоюзного органа по делам кинематографии и об улучшении производства кинокартин устанавливает решительный курс на повышение идейного и художественного уровня фильмов, на создание нормальной советской обстановки в кинематографии, на укрепление производственной и финансовой дисциплины в кинопроизводстве.

Нет почти ни одного звена в кинематографии, которое не было бы охвачено вредительством, но непосредственно всего вредительство свалось на производство кинокартин. Бывшее руководство Главного управления кинематографии (ГУК) культивировало наравдательское отношение к сценарию, в его идейно-политической сущности и поощряло самые дурные буржуазно-индивидуалистические наклонности чинных творческих работников.

Поворот в кинематографии нашел свое отражение и в тематике кинокартин. Если посмотреть на тематический план, опубликованный весной, то можно сказать, что никогда еще советская кинематография не имела такой политической ответственности и творчески почетной тематики, как та, которую она имеет сейчас.

В течение четырех месяцев, истекших после постановления правительства, удалось вывить целый ряд серьезных возможностей, резервов, которыми располагает кинематография.

находится в производстве уже несколько лет и в настоящее время снимается почти заново (на 80 проц.). Убытки по одной только этой картине достигают 3 млн руб. Устранение таких безобразных «порядков» дает уже сейчас реальную возможность выпускать картины, сложные по композиции, сюжету, аксессуарам и т. д., в сроки менее одного года. Это подтверждает и практика работы над картинами «Валенок зарево», «Человек с ружьем», «Выборгская сторона», «Александр Невский», «Петр I» (вторая серия).

Большую роль в ускорении и удешевлении производства кинокартин играет новая система финансирования, введенная постановлением правительства. Раньше кинофильмы непосредственно получали отчисления от проката кинокартин. Это позволяло им щедро рабствовать государственные средства. Некоторые студии, годили не выпущившие ни одной картины на экран (например, Арменкино, Белогоскино и др.), не испытывали недостатка в средствах, позволяли себе содержать раздутые штаты.

В настоящее время вводится твердая финансовая дисциплина, каждая картина финансируется по смете, утвержденной комитетом, в соответствии с ходом съемок. Это дает значительную экономию.

Достаточно было убрать саботажников, мешавших расширению сети проекционных киноустановок, как и в этой области заметился перелом. По плану второй пятилетки намечалось производство 70.000 киноустановок. В итоге вредительской работы у нас в стране имеется всего лишь 30.000 установок, из которых подавляющее большинство — немые. В текущем году будет введено более 5.000 новых звуковых киноустановок.

укомплектованных звуковых аппаратов задождную цифру в 70—80 штук, которые, кстати сказать, все оказались браком. Уже в нынешнем году будет дано для деревни более 3.000 звуковых аппаратов. Перелом в этом важнейшем деле достигается не легко: работники кинемеханической промышленности пока еще работают по старинке и не проявляют необходимого напряжения в разрешении задачи массового выпуска киноустановок для деревни.

Одновременно кинематография скакалось и в вопросе о дневном кино. Нечего говорить о том, какое огромное значение имеет развитие дневного кино, как облегчает оно кинофикации, избавляет от необходимости строить громоздкие кинотеатры, позволяет, особенно в южных районах Союза, проводить киносеансы на открытом воздухе в течение многих месяцев в году и т. д. Опытная установка в ЦДКА в Москве, открывшая возможность демонстрировать кинокартины днем, при солнечном свете, вызывает восторженные отзывы зрителей.

Прогрессивный фонд кинокартин крайне ограничен. Лучшие картины печатаются в количестве 200—300 экземпляров. Вследствие этого они быстро сходят с экрана. Между тем производство пленки почти не расширялось. Вредительски спроектированный пленочный завод в Казани, строящийся с 1932 года, в настоящее время частично закончен. Ничего не делалось для освоения новых видов пленки (пеллоидной). Личь сейчас начаты работы по освоению этого вида пленки, что позволит резко увеличить тираж выпускаемых кинокартин и таким образом удовлетворить все растущий спрос населения на кинокартины.

Для обеспечения нормальных советских методов работы в кинематографии, для ликвидации расхождений, рабствующих материальных денег необходимо было — и это в основном уже сделано, — раставить людей

в соответствии с действительными объемами и задачами производства. Часть творческих работников, числящихся режиссерами, переведена на роли сорежиссеров, ассистентов и т. д.

Это мероприятие встретило, однако, сопротивление со стороны отдельных молодых творческих работников. Вместо того, чтобы, засучив рукава, впрячься в работу и тем самым ликвидировать позорное состояние дневного безделья, часть сорежиссеров и ассистентов предпочла сидеть сложа руки и ожидать самостоятельной постановки и вести пустопорожние разговоры о причинных им якобы обидах. Между тем работа сорежиссера и ассистента — почетная работа, которой нечего стыдиться.

В портфеле Комитета по делам кинематографии имеется 27 вполне годных для постановки сценариев. — Факт, ведьшний на прошлом этапе кинематографии. Уже удалось привлечь в кинематографию большую группу советских писателей, которых прежде, вредительское руководство систематически отталкивало. Конкуры на сценарии, наименьший широкий отклик в советской общественности, безусловно явится также средством выявления новых, талантливых авторов, поможет оживить и обновить состав творческих работников кинематографии.

Темы, вошедшие сейчас в план кинематографии, по своей исключительной значимости, по своему огромному воспитательному значению для народных масс требуют наибольшей ответственности в борьбе за качество сценария. Сценарий является основным политическим документом, определяющим идейное содержание будущего кинопроизведения. К сожалению, сценарные отделы студий еще не осознали этого. Даже в сценарном отделе комитета мы сталкиваемся почас с фактами допустимости при оценке литературных сценариев.

На активе кинематографического ф. Девин выступил в защиту отложенного комитета сценария «Огни». Сюжет сценария сводится к тому, что демобилизованный красноармеец, поставленный на пост батальона на пограничной реке, подвизается в состоянии своей жем, вадорной и истеричной жонглируя, покладает свой пост и тем

самым дает возможность диверсантам спровоцировать пограничный конфликт. Правда, жена батальонщика неожиданно проявляет героизм и предупреждает диверсию. Таким образом, в погоне за сомнительным «драматическим» положением автор забыл об одном из важнейших требований, которые страна предъявляет к честному советскому работнику, — к бдительности и ответственности за порученное дело. Отставная эдакая сценарий (кстати, «спасенный» двадцатилетним ленинским комсомолом), тов. Девин ссылаясь на то, что герой фильма — не военный работник, а всего лишь «простой штатский человек». Можно полагать, будто для рядового советского гражданина не обязательны бдительность и личная ответственность.

Тов. М. Ромм, один из ведущих и талантливых режиссеров нашей кинематографии, выступил на активе с целью рядом сомнительных предложений. В частности, он предлагал переизменить утверждение смет на картины студиям, укачивать соавторство по сценарию для «некоторого крупного режиссера», допускать отклонения от утвержденного комитета режиссера сценария. Хотел того тов. Ромм или не хотел, но все эти «отклонения» в совокупности представляли собой резкую рецензию правительства.

Упреки в отсутствии дифференцированного подхода к творческим работникам правы. Они отражают тот факт, что кинематография находится сейчас в поезде сложной перестройки. Мы должны проявлять больше чуткости, больше внимания к творческим работникам, к их запросам, больше слушать людей, больше с ними разговаривать, не полагаясь на методы убеждения, воспитания методом администрирования. А у нас еще немало грехов по этой части.

Однако, проявляя чуткость в творческих работниках, мы не можем, не имея права хотя бы на воту, ослабить свои идейно-политические позиции в вопросах кинематографии. Именно в этом свете и надо ставить вопрос об индивидуальном подходе к каждому творческому работнику. Одно дело — индивидуализированный, дифференцированный подход к отдельным работникам, это — прямое требование нашей большевистской организационной практики; другое дело — потакание индивидуалистическим наклонностям, мелкобуржуазному

индивидуализму, который все еще дает себя чувствовать в среде кинематографов. Творческая индивидуальность художника не есть нечто независимое от эпохи, от жизни, от тех проблем, мыслей и страстей, которые волнуют наш советский народ. Творческая индивидуальность наших режиссеров неотделима от их жизни в условиях Советского Союза, от их борьбы за торжество дела социализма.

Правильное большевистское решение этого вопроса может быть только одно: чем больше будет у нас сценариев, отражающих величие и пафос нашей эпохи, чем больше в них будет огня, тем ближе они будут к творческой индивидуальности подлинного советского режиссера.

Трудно себе представить, чтобы такие темы и такие картины могли «не соответствовать» творческой индивидуальности любого из наших режиссеров.

Надо сказать, что перестройка кинематографии развешивается медленно, чем это необходимо. Еще сильны пережитки бюрократизма и в аппарате Комитета по делам кинематографии, и в аппарате студий. Еще далеко не весь коллектив киноработников по-большевистски включился в реализацию директив правительства, еще имеются в отдельных звеньях работы (кинемеханическая промышленность, прокат, пленочная промышленность и др.) пережитки старых, узковедомственных, деловых взглядов и методов.

Чрезвычайно слабо еще используется то мощное, исторически проверенное орудие, которое обеспечило подъем труднейших отраслей нашего народного хозяйства — социалистическое соревнование, ударничество, стахановские методы работы.

Ликвидация всех недостатков в работе кинематографии — еще вперед. Однако было бы неправильно недооценивать те первые итоги оздоровления советской кинематографии, которые уже замечались. В самой кинематографии, в ее кадрах заложены значительные резервы, дающие возможность быстро двигаться вперед. Дружной работой всего коллектива мы безусловно выведем советскую кинематографию на широкий путь, достойный великой сталинской эпохи.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ!

Неиспользованные возможности

Наша Рязанская область располагает большими запасами местного сырья. Огромные массивы лесов позволяют организовать у нас производство мебели и бытовых изделий. Почти во всех районах есть залежи высококачественной глины, из которой можно изготовлять всевозможную гончарную посуду. Имеется у нас и опытные, квалифицированные мастера, умеющие выработать разнообразные кустарные изделия. В Бельском районе, например, почти все жители деревень Вырвова и Ярыгово на протяжении ряда лет занимаются выделкой гончарной посуды. Есть среди них искусные мастера своего дела. Но организовать это производство в широких размерах Бельковский районный исполком не удостоился. Таких районов, где можно бы организовать выделку гончарной посуды, в нашей области немало. К ним можно отнести Рязанский, Спасский, Скопинский и другие.

Несмотря на богатейшие сырьевые ресурсы, только в 8 из 52 районов нашей области имеются заводы районного подчинения. На рынке очень мало изделий нашей районной промышленности. Сейчас, например, заметен большой спрос на мебель. Каждый колхозник стремится, чтобы у него в доме были хорошие столы, стулья, шкафы. Но ни на рынках, ни в торговых организациях мебели не найти. А если она и поддается, то главным образом привозная, из других областей. А ведь почти каждый район располагает возможностью организовать на месте производство нужной мебели, легкой по цене и хорошей по качеству.

Внутри области есть полная возможность организовать производство саен, покровов, ковров и других бытовых изделий. Главная беда в том, что о развитии районной и сельской промышленности почти никто не заботится. Райисполкомы не считают это своим делом. Переделки случая, когда они даже стремятся избавиться от предприятий.

Между тем опыт показал, что там, где райисполком занимается вопросами районной промышленности, она успешно развивается. Ярким примером может служить Михайловский район. Из мелких предприятий здесь вырос крупный производственный комбинат. Сюда входят чулочная, выделочная и пошивочная мастерские, мастерская по ремонту мебели, сапожников, велосипедов. За шесть месяцев нынешнего года этот комбинат выпустил предметов широкого потребления на 314 тыс. рублей. Если бы по этому правильному пути пошли и другие районы, они многого достигли бы.

Особо важен вопрос о системе руководства промышленными предприятиями на территории района. В Положении о Народном комиссариате местной промышленности, утвержденном СНК РСФСР, указано, что областные отделы местной промышленности осуществляют свое руководство предприятиями районного подчинения через отделы местной промышленности районных исполнительных комитетов. Однако эти отделы пока не созданы ни в одном районе. Организация таких отделов позволит улучшить руководство районной промышленностью.

Необходимость более широкого развития местной промышленности требует улучшения руководства и со стороны областного отдела местной промышленности. Имеющийся при этом сектор районной промышленности до сих пор слабо занимается этими вопросами. Вместо глубокого изучения естественных богатств районов и определения перспектив развития районной промышленности он лишь собирает сведения, интересуется ходом выполнения производственного плана, но совсем не руководит производственной деятельностью районных предприятий.

С. ПОЛЯКОВ.
Заведующий Рязанским областным отделом местной промышленности.

15 июля в «Правде» было опубликовано постановление Совмина СССР о производстве металлических изделий широкого потребления, предметов домашнего обихода и мебели. Советские потребители от парикомы, промышленной кооперации и местной промышленности расширенного выпуска изделий широкого потребления.

Со времени опубликования этого решения производители продукции уже около месяца. Публикуемые сегодня материалы показывают, что огромные возможности местной промышленности и промышленной кооперации в ряде мест используются все еще плохо.

А возможности эти имеются буквально в каждом городе, в каждом районе нашей страны. Дело сейчас не в декларируемых намерениях о выполнении постановления правительства, а в настоящей боевой борьбе за максимальное расширение производства предметов широкого потребления. Каждый руководитель предприятия местной промышленности и промышленной кооперации, каждый представитель горсовета или райисполкома должен знать, что он несет возмущенную ответственность за полное удовлетворение нужд трудящихся.

Задача большого значения

Раньше Елец славился кружевами. Кружевной промысел существует и сейчас. Но помимо кружев, у нас в городе выработываются чулки, трикотаж, кожаная и валенная обувь, белье, платки, головные уборы, платки, одежда, сковороды, горшки, кровати, игрушки...

Мы располагаем всем необходимым для того, чтобы шире развить производство товаров повседневного спроса. Но возможности эти используются плохо.

Взять, например, стегалую-пошивочную артель. Она изготовляет платки, пальто, головные уборы, нижнее белье. В текущем году по плану артель должна дать продукции на 2.400 тысяч рублей. Это втрое больше прошлогоднего. Фактически же можно дать гораздо больше этих изделий: примерно, на 3 миллиона рублей в год.

Почти в таком же положении находится швейная артель, которая выпускает чулки, носки, перчатки, трикотажные костюмы, носовые платки.

В Ельце имеются квалифицированные сапожники. Когда-то в городе изготовлялась всевозможная обувь, вплоть до модельной. Всего каких-нибудь шесть-семь лет тому назад наша сапожная артель «Советская» выпускала до 6.000 пар обуви в месяц. Имеется в районе необходимое сырье для производства обуви. Однако сейчас и этот промысел по милости областных промышленных кооперативных организаций вытеснен существованием.

Известно, что в свое время враги народа всечески старались развалить артели. Вражеской деятельности положен конец, но недооценка работы кустарных артелей продолжается и поныне. Достаточно ска-

К. ИИШАКОВ.
Председатель Елецкого горсовета (Орловская область).



Швейная фабрика в селе Татарово (Куньинский район, Московской области). На переднем плане — работница фабрики Л. В. Цыплина. Фото М. Озерского.

А. КОЛОСОВ

Про мальчиковую обувь, пуговицы и прочее

Президиум Богородского районного исполнительного комитета пригласил хозяйственников и кооператоров на необычайное совещание. На повестке стоял вопрос о районной промышленности, которую до сих пор здесь никто в серьезный расчет не принимал. Об этой промышленности только и было известно, что она производит подохонные чулки, какие-то рукавички да ошейники и что значение ее в местном товарообороте ничтожно. Еще было известно, что для чулков и рукавичек нехватает сырья. Это никого не огорчало: сотей хлопковых чулков больше, сотей меньше, — эка важность!

Несколько солидных дел поставлено в колхозах. Там выработывают голландскую черепицу и кирпич. Однако и этой промышленности районные организации интересовались не сильно: дело, конечно, полезное, но не насущное: это — не пшеница, не рожь, не корова.

И вот экстренное специальное совещание. Вступительную речь произнес член президиума исполнительного комитета, секретарь райкома партии тов. Зобнин. Он говорил, что до сих пор районные организации очень мало думали о своей промышленности. А деревня уже второй год снимает сильные урожаи. Небывало быстро растет животноводство. У колхозников завесились большие деньги. Потребность в товарах, можно сказать, бездонная. Закажите в любую богородскую деревушку тысячу метров самого дорогого шельфа — раскупили за час. Но когда заходит речь о товарах, о растущих потребностях деревни, районные работники

ворчат на легкую промышленность: мало производят мануфактуры, обуви и прочее. Конечно, легкая промышленность должна работать и будет работать намного лучше. Однако на сессии Верховного Совета РСФСР депутаты критиковали и Наркомат местной промышленности, стало быть, и районных работников. Ведь вот Богородский район, как и всякий другой район, может производить не только хлеб, мясо, жиры, и ошени, но и целые горы промышленных товаров. Например, можно наладить производство обуви для школьников, для детей. Нужна в этой обуви великая. Район может выработать носки, пуговицы, перчатки, рукавички, зубные щетки, спортивный инвентарь, санки...

В совещании, местные хозяйственники еще не научили всех производственных возможностей района. До недавнего времени здесь крыла ложа теом или драгой и не догадывались, что в селах можно вылавить производство черепицы. Теперь колхозные заводы выработывают превосходную голландскую черепицу.

Тов. Зобнин попросил хозяйственников рассказать, какие товары и в каких количествах можно производить в районе. Сперва говорили председатели промышленных кооперативных артелей. Говорили они вяло, тухло, неохотно, и все жаловались на нехватку сырья, на разные помехи, и выходило так, что дай бог этим кооператорам справиться с тоннами планов, севсти копей с копейки, а что касается «перестройки», то есть действительно массового выпуска хороших товаров, то что уж, где уж...

Тов. Салов, председатель самой крупной кооперативной артели, нехота сказать, что, конечно, артель могла бы выпустить 100.000 пар мальчиковой, школьной, детской обуви и чулков, но очень плохо с сырьем и колодами. Мальчиковая обувь — дело ответственное, а колодок-то и нехватает.

Секретарь райкома стал допрашивать Салова с пристрастием: почему артель работает в одну смену, можно ли быстро раздобыть колодки, нельзя ли расширить помещение, есть ли нужда в новом оборудовании, чем объяснить, что артель охотней работает чулками, чем мальчиковые и детские ботиночки, туфли и пр.?

Салов признал, что работать следует в две смены и колодки — не такая уж трудная проблема, и нужны в новом оборудовании нет, и помещения можно расширить в два раза, но вот сырье, сырье! Где его возьмешь? Ведь это не глина, не соломка, а кожа.

Кажется, этот ходок смутыл и тов. Зобнина. В самом деле: в протоколе можно записать и 200.000 пар детской обуви, и 250.000, и послать в райисполком артели молодых, интеллигентных товарищей, но как быть с кожей?

На совещании присутствовал директор Богородского кооперативного завода тов. Секучина. Он пришел на это совещание случайно: ему надо было поговорить с тов. Зобниным по другому делу. Он послушал Салова и председателей других промышленных артелей, тоже жаловавшихся на нехватку сырья, послушал и рассердился:

— Вы могли бы давать на рынок массу отличной обуви. Но, видимо, не хотите. Вот вы жалуетесь на недостаток сырья, а с нашего завода берете только десять процентов отхолов. Почему не худать, не тридцать?

Этот завод выработывает для других заводов шевровую кожу, сам же никакой обуви не шьет. Из шевровых отхолов, небольших кусков, можно делать превосходные детские ботиночки, туфли, саложки...

«5 телег, 40 колес...»

Судя по двум последним опубликованным постановлениям Совета Народных Комиссаров СССР о расширении производства изделий широкого потребления, исполнительный комитет собрался решить этот вопрос. Очевидно, комитет был прав, что и промышленная кооперация, и предприятия Северолеса, и районная промышленность очень плохо справляются с выпуском товаров широкого потребления. Главная причина в том, что статья депутата Верховного Совета СССР тов. Пестова «Безответственное отношение к местной промышленности», опубликованная в «Правде» 25 июля, совершенно правильно отражает плохую работу местной промышленности Архангельской области и в частности положение с производством предметов широкого потребления.

Следовало ожидать, что президиум областного исполкома тут же даст развернутую программу действий, практически укажет, как надо максимально использовать все возможности промышленной кооперации, местной промышленности, цехов ширпотреба предприятий, чтобы увеличить выпуск изделий широкого спроса.

Этого, к сожалению, не случилось. Обласполком не критически отнесся к представленным ему ведомственными программам дополнительного выпуска товаров широкого потребления. В результате президиум областного исполкома утвердил сметочные «планы» дополнительного выпуска товаров широкого потребления. Вот, например, что мы читаем в дополнительном задании местной и районной промышленности, приложенном к постановлению областного исполкома: «Телеги — 5 штук, колеса — 40 штук, сани — 50 штук, дуги — 100 штук, оглобли — 100 штук, ушаты — 150 штук, казушки — 100 штук, шайки — 100 штук, бочки — 20 штук... Статуэтки — 250 штук...»

5 телег, 40 колес и 150 ушатов для местной промышленности всей области, мягко говоря, маловато! Немногого стоит «объявления» некоторых работников областного исполкома, что в основном этот дополнительный план будет, мол, выполняться лишь одним Богалевским районным промкомбинатом. Ведь в Архангельской области имеются 11 районных промкомбинатов, а не один Котляцкий.

А. ДУБРОВИН.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

Во втором полугодии 1933 г. предприятия Ленинградского промкооператива увеличивают выпуск товаров широкого потребления на 19 миллионов рублей.

В частности, будет выпущено сверх плана полмиллиона пар чулок и носков, сто тысяч штук верхнего трикотажного и 160 тысяч пар белья. На несколько миллионов рублей увеличивается выпуск галантерейных изделий. Кроме того, сверх плана будет выпущено 20 тысяч детских ванночек, 10 тысяч хозяйственных ведер, 7 тысяч подойников, 35 тысяч горелок для керосина, 12 тысяч тазиков и т. д.

Назависает производство радио нового типа, электрических фотоаппаратов типа «Лейка», эмалированной посуды. (Морр. «Правды».)

СВЕРХ ПЛАНА

Предприятия кустарно-промышленной кооперации и местной промышленности Харькова обязались дать в нынешнем году дополнительно на 14.805.000 рублей различных товаров. Одна только Харьковская обувная артель даст в 1933 году 20.000 пар обуви сверх плана. За последнее время организованы новые промыслово-кооперативные артели: пять швейных артелей, три — текстильно-трикотажных, две — кузнецовых, четыре — металлических изделий и т. д. (Морр. «Правды».)

Памяти К. С. Станиславского ХУДОЖНИК И УЧЕНЫЙ

Умер Константин Сергеевич Станиславский... Как горько отозвучала эта печальная весть не только у тех, кто имел счастье видеть Станиславского — актера за сценой, но и у тех, кто с увлечением читал его замечательную книгу «Моя жизнь в искусстве», кто привык читать в Станиславском основателя и руководителя славного Художественного театра. Но за всеми этими сторонами жизни и деятельности Станиславского является выступил образ не только талантливого актера, но только режиссера громадного пластического дарования, но могучая фигура художника-богатыря, яркая, своеобразная и неповторимая личность.

Ответственно и значительно проназывать слово «театр». Но, думаю, о Станиславском, легко и просто называть его «гением русского театра». Это происходит потому, что Станиславский внес в русское сценическое искусство тот особый акцент, какой не выносила до него знаменитые и славные предшественники.

Художник синтетического склада, Станиславский поднимал все стороны своей деятельности единой цели. Сам актер, он хотел не только жить и работать в театре, но неустанно и неуловимо боролся за то, чтобы на театральных подмостках вырвался дух народа, чтобы жизнь и действительность находили в игре актеров искреннее и сильное воплощение. Станиславский (сталин) понимал, что в театре есть не только искусство, но и действительность, и с этим искусством он вел борьбу не на живот, а на смерть. Он не вывел театры извне, все трафареты и штампы условной игры, за которыми актер-ремесленник скрывает свою действительную пустоту. А Станиславский хотел, чтобы актер свежо и искренне воплощал сценический образ, чтобы он умел понимать замысел драматурга.

Станиславский был не только художник, но и ученый. Он искал правильных и точных методов внутренней и внешней техники актерской игры, он хотел, чтобы искусство опиралось на систему знаний. Станиславский-ученый не стоял на месте, наоборот, его образ является символом неустанного движения. Он был беззаветен в критике своих собственных воззрений.

он умел и в своих теоретических изысканиях видеть, где находится подлинное зерно, а где допущена ошибка.

Константин Сергеевич понимал, что двигаться вперед нужно, опираясь на культуру прошлого, он хотел, чтобы каждое поколение передавало поколениям, плушке вслед, хотя бы несколько крупиц того благородного металла, которые добыты из стогов промывных пудов песка и глины. Станиславский любил сравнивать себя с золотоскателем и скромно говорил: «Как золотоскателем, я могу передать потомству не труд мой, мои искания и лишения, радости и разочарования, а лишь ту драгоценную руду, которую я добыл».

Станиславский прожил три четверти века, и все-таки, думаю о его седой старости, мы понимаем, что он не сказал своего последнего слова. Он мечтал написать ряд новых книг, в которых смог бы изложить весь свой громадный запас знаний об искусстве актера и об искусстве вообще.

Вместе с В. И. Немировичем-Данченко он основал Художественный театр, организовал оперный театр, поселил его имя, создавая в разные периоды своей жизни то студии экспериментального значения, то студии-школы, но каждый из этих учреждений работы не удовлетворяло его до конца. Станиславский видел перед собой образ идеального театра, который лишь частично воплощается в создаваемых им театрах. Вот почему он с такой громадной любовью занимался с молодежью. В ней он видел составитель театра будущего. Глубокий старик, он с юношеским увлечением учил искусству игры юношей и девушек. В свои педагогические занятия он вносил молодой порыв своих исканий.

Станиславский умер, но образ его не потухнет со временем, ибо он был тем, кто жил и творил для блага своего народа, ибо он отдавал своей стране золото своего сердца. Вот почему имя Константина Сергеевича Станиславского будет произноситься на протяжении столетий с такой же любовью, с какой мы произносим имена Демосова и Менделеева, Сурикова и Репина, как произносим мы имена самых великих представителей искусства и науки, служащих народу.

Н. ВОЛКОВ.

Великий мастер реалистического искусства

Сегодня мы хороним Константина Сергеевича Станиславского.

Многочисленная семья работников советского искусства потеряла своего выдающегося представителя.

Великий художник сцены, несравненный актер и режиссер, Станиславский пользовался в нашей стране огромным уважением и любовью. Он был признанным учителем работников советского театра. К его словам прислушивались и мастера сцены, и начинающие актеры. Его мысли, его практическая деятельность вели наш театр вперед и вперед к высотам социалистического реализма.

Станиславский создавал театр жанровой правды и великой простоты, театр подлинно народный, подлинно реалистический. Недаром МХАТ — детище Станиславского — идет во главе советских театров.

Станиславский горячо любил искусство. Он отдавал ему весь свой талант, всю энергию и силы. Неустойчиво искал новые пути развития театра, напряженно работал, экспериментировал, творил. С большой

любовью Станиславский воспитывал молодежь, отдавая ей все лучшее, что у него было.

В нашей стране К. С. Станиславскому были созданы все условия для плодотворной творческой работы. С большим вниманием партия и правительство следили за трудностями этого замечательного мастера сцены. Он был отмечен высшими наградами. Его 75-летие было отпраздновано по всему Советскому Союзу. Такое внимание и любовь к подлинному таланту могут иметь место только в стране победившего социализма, где искусство стало достоянием всего народа.

Наследство, оставленное Станиславским, поможет работникам искусства создать театр, достойный нашей великой эпохи.

Имя Станиславского не умрет, потому что оно написано на знаменном самом передовом, самом революционном, самом правдивом — советском искусстве.

А. Назаров, М. Храченко, И. Маркелов, А. Солдатовичев, Л. Шаповалов, М. Гринберг.

БЕССМЕРТНЫЙ ИСКАТЕЛЬ

Константин Сергеевич умер, но дожив всего трех месяцев до сорокалетия основанного им мирового театра. А когда этот театр только-только был основан, мы, юные студенты, горячо полюбили и театр, и его основателя, и положившего в основу этого театра великую правду, — полюбили как единое и прекрасное целое. Полюбили на всю жизнь. Ни в один театр не входили мы с таким чувством благоговейной любви, с таким сладостным предвкушением большой радости, как входяли в двери театра Станиславского и Немировича.

А потом, уже в зрелом возрасте, в мою долю выпала новая, исключительная радость: я вошел в эти двери, как автор.

Понимаю, как Константин Сергеевич с улыбкой приветил и лаской в прекрасных глазах обратился ко мне с обычными словами любезного хозяина:

— Рад видеть вас у себя в театре в качестве автора.
А я от волнения не нашел ни единого слова, чтобы сказать ему о своей великой радости творческого общения с его театром. Замечательны его беседы с актерами и читателями. Бессмертна его «система», ибо основана и вечна в ней — неустанное искание, как он выражался, «драгоценной руды», радость нахождения и новые вечные поиски...

К. ТРЕНЕВ.

СЛАВНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ КУЛЬТУРЫ

С глубоким присорбием узнали мы о тяжелой утрате, понесенной всей советской страной, о смерти славного деятеля великой русской культуры — Константина Сергеевича Станиславского.

Мы ошумели эту утрату, как горесть всех народов нашей родины. Великий человек, художник и актер, Константин Станиславский своим творчеством, своим вдохновением, своей наукой обогатил культуру театра всех народов Союза, которые учаща, развиваются и растут, воспринимая передовой опыт русской театральной культуры.

Станиславский создал для всех нас об-

разцы правдивого реалистического искусства, черпающего в действительности, в народе, в человечестве свои образы, свои темы, свою заражающую силу воздействия и воспитания.

Бессмертно и незабвенно для всей социалистической культуры имя славного сына русского народа и могучего деятеля русского театра — Константина Станиславского.

Академик А. БОГОМОЛЕЦ, академик П. ТЫЧИНА, А. КОРНЕЙЧУК, М. РЫЛЬСКИЙ, П. ПАЛЧ, А. ДОВЖЕНКО, М. БАЖАН, Н. РЫБАК.
Киев.

От комиссии по организации похорон народного артиста СССР

К. С. Станиславского

Сегодня, 9 августа, доступ в гробу народного артиста СССР К. С. Станиславского будет открыт с 8 часов утра до 14 часов. В 15 часов вынос гроба для следования на

Новодевичье кладбище. На Новодевичьем кладбище состоится траурное собрание.

Похороны народного артиста СССР К. С. Станиславского приняты на государственный счет.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ
«ВОЗДУШНАЯ ОСЬ»
АГРЕССОРОВ

За последнее время участились поездки представителей итальянских военных кругов в Германию. Не так давно Берлин посетил начальник итальянского генерального штаба генерал Парини.

Воздушный пакт между Италией и Германией. Поездка Бальбо, в частности, свидетельствует о стремлении обеих стран сблизить свои отношения в области военной авиации.

Агрессоры требуют не только новых уступок. Они требуют, чтобы так называемые буржуазно-демократические страны оказали помощь фашистскому блоку в осуществлении его агрессивных замыслов.

С другой стороны, Германия также не теряет времени. Она концентрирует войска на австро-чехословацкой границе, срочно возводит укрепления, она принимает меры, чтобы затруднить Франции возможности прийти на помощь Чехословакии.

История повторяется. На мартовскую встречу английских и французских министров Италия и Германия ответили встречей Гитлера и Муссолини, в результате которой были прерваны франко-итальянские переговоры.

Игра фашистского блока совершенно асимметрична. В Испании он стремится использовать возможность вступления в действие коллективных мер против агрессора.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ
АНТИФАШИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
В ИТАЛИИ

Париж, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает выходящая здесь итальянская газета «Вече дельи Италия»...

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ
В ГЕРМАНИИ

ЛИХОРАДОЧНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
УКРЕПЛЕНИЙ

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Газета «Ньюс کروникс» пишет, что согласно приказу Гитлера крестьяне должны сдать весь свой урожай к 15 августа...

Вокруг бельгийской и французской границ простирается запретная зона шириной в 35 миль (1 миля = 1,6 километра). На этой территории из лихорадочной быстротой возводятся укрепления первой и второй линии «обороны».

ПЕОЗДКА БАЛЬБО
В БЕРЛИН

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Таймс», итальянский маршал Бальбо в ответ на приглашение Гитлера...

Как указывает корреспондент Гавас, в берлинских кругах считают, что «проблема воздушного пакта является важнейшей проблемой в отношениях между Италией и Германией».

А. Фадеев
По Чехословакии

1. Выборы в Братиславе

Небольшой старинный красивый город — центр Словакии. Островерные древние домики под черепицей, солидные здания банков, контор, отелей, коммерческих жилых домов...

Учение иго-германского военного сотрудничества — угроза не только Испании и Чехословакии. «Воздушная ось» агрессоров в такой же степени — угроза Англии и Франции.

Военные действия в Китае

По сообщениям ТАСС

В долине реки Янцзы японские командиры за последние дни развертывали наступление главным образом на северном берегу реки, на Суэуна и Хуанкай в западном направлении.



Литературное. Продвижение японцев остановлено. Начальное наводнение привело к тому, что японские войска для наступления оставались узкие полосы земли, не затопленные водой.

КОНТРАНАСТУПЛЕНИЕ
КИТАЙСКИХ ВОЙСК
В РАЙОНЕ РЕКИ ЯНЦЗЫ

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Ханьчжоуский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайские войска в Центральном Китае на северном берегу реки Янцзы...



Китайские крестьяне, бежавшие из района, занятого японскими захватчиками.

ДЕМОНСТРАЦИИ
АНТИФАШИСТОВ
В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Вчера в ряде крупных пунктов Чехословакии вновь состоялись массовые антифашистские выступления.

Наиболее мощная демонстрация состоялась в Усти над Лабем (Северо-Западная Чехия). Организованный немецким и чехословацким антифашистским союзом...

На антифашистских демонстрациях в городе Находце (Западная Чехия) и г. Бопице (Словакия), организованных чешской социал-демократической партией...

ТЕРРОР
ГЕНЛЕЙНОВЦЕВ

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Из города Жатеца (Северо-Западная Чехия) сообщают о новой волне выхождений гетлейновцев штурмовиков.

В результате столкновения между рабочими-спортсменами и гетлейновцами ранено несколько десятков человек. Явившимся жандармам гетлейновцы оказали сопротивление.

НА ФРОНТАХ
В ИСПАНИИ

По сообщениям ТАСС

По официальному сообщению испанского министерства обороны от 7 августа, итальянские и интервенционные подразделения артиллерийскими огнем, 70 бомбардировщиками и большим количеством танков, нанесли...



В секторе Вильверде (к востоку от Сигуэнсы, в Гвадалахарской провинции) республиканцы взорвали мост, разрушив траншеи фашистов и причинив им серьезные потери.

ГОНЕНИЯ НА БЕЗРАБОТНЫХ
В КАНАДЕ

В г. Ванкувер (Канада) свыше 1.000 безработных в течение месяца занимали помещения главного почтамта и картинной галереи, требуя выдачи пособий по безработице.

БЕСПРОСВЕТНАЯ
НУЖДА

Лондонская газета «Ивинг стандард» приводит следующий случай: Жена безработного булочника в городе Виндзор...

БЕЗРАБОТИЦА
ВО ФРАНЦИИ

Согласно официальным явно преувеличенным статистическим данным, на конец июля во Франции зарегистрировано 346.834 безработных против 313.716 за тот же период прошлого года.

НЕСМОТРЯ
НА ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает антифашистский бюллетень «Дейче информативен», в конце июля в Саксонской области и в Пфальце (Западная Германия) начала выходить нелегальная антифашистская газета «Саарпфальтисше фольксхоп».

Иностранная хроника

В Ухане в течение четырех дней было собрано 930 тысяч китайских долларов для закупки подарков солдатам на фронтах и их семьям.

Чехословацкий министр иностранных дел Крофта выезжает на два дня в Нью-Йорк для участия во втором международном японском конгрессе борьбы за мир, открывающемся 16 августа.

Английский министр колониальных дел совершил поездку в Перу, где он имел продолжительную беседу с военным комиссаром Палестины о создании поселения в стране.

С поспешного судна «Алексея» высажено в Неаполе 300 раненых итальянских солдат, доставленных из Испании.

Президенте Суэцкой судостроительной компании решил отпустить около 307.500 фунтов стерлингов за строительство новой военной дороги — от Мер-Саиде (Египет) до Суэца.

Соревнование передовиков сельского хозяйства

Надземном СССР и центральными комитетами профсоюзов: МТС Юга и Центра, МТС Востока, хлопковых МТС и совхозов, работников земельных органов, приняты постановления о развертывании социалистического соревнования на уборке урожая, озимом севе и полевых работах.

Для поощрения передовых МТС, колхозов и совхозов, добившихся лучших результатов в работе и образцово организованного выполнения обязательств перед государством, установлены переходящие красные знамена Наркомзема СССР и ЦК профсоюзов и премии к ним.

Для зерновых районов установлено 5 переходящих красных знамен: два — для МТС, два — для колхозов и одно — для совхозов. Для свеклоуборочных районов два: одно — для МТС и одно — для колхозов. Для львоводных, коноплеводных и хлопковых районов установлено 9 знамен (по три для каждой группы районов), из которых: три — для МТС, три — для колхозов и три — для совхозов.

МТС, совхозы и колхозы, завоевавшие красное переходящее знамя, одновременно получают следующие премии: а) набор машин и орудий для полной механизации основных сельскохозяйственных работ в МТС, совхозах и колхозах, б) постройка и оборудование клуба со звуковой киноустановкой для МТС и совхозов, в) полная телефонизация, радиофикация МТС, колхозов и совхозов, г) легкие и грузовые автомашины для МТС, колхозов, совхозов (по 2 машины на хозяйство).

Для специалистов и работников районных земельных отделов районов, где МТС или колхозы получили красное знамя, выделяется 18 легковых машин.

Кроме того, МТС и совхозы, завоевавшие знамя, получают на жилищно-бытовое строительство по 30 тысяч рублей деньгами.

Для персонального премирования передовиков высокой урожайности: председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, агрономов, колхозников-опытников установлен фонд премирования в 200 тысяч рублей.

Для оценки результатов социалистического соревнования образована центральная комиссия (жюри) под председательством заместителя наркома земледелия СССР. В жюри включены представители центральных газет и ЦК профсоюзов, а также депутаты Верховного Совета СССР тт. Ангелина и Осипенко, Верховного Совета РСФСР — тов. Костенко и директор Азовской МТС, Ростовской области, тов. Курганки.

Итоги социалистического соревнования будут подведены к 1 января 1939 года.

Торфозавод «Большевик» досрочно выполнил план сезона

ГОМЕЛЬ, 8 августа. (Спец. корр. «Правды»). На днях торфозавод «Большевик», расположенный в 18 километрах от Гомеля, одержал большую победу. Он досрочно выполнил сезонный план, добыв 223 тыс. тонн торфа. Впереди идет знаменная бригада тов. Зубова, выполнявшая план на 140 тонн, за ней — бригады тт. Опанасенко, Корниченко и Крамаря.

До конца года завод даст стране еще 40 тыс. тонн торфа.

Массовый привоз фруктов и овощей

КИЕВ, 8 августа. (Спец. корр. «Правды»). На колхозных рынках Киева большой привоз яблок, груш и слив. Появились дыни и арбузы. Усилилось поступление помидоров, огурцов, картофеля, молочных продуктов и яиц. Цены снижаются. Килограмм груш и яблок стоит 1 р. 20 коп., — 1 р. 50 коп., — 1 рубль, — 30 коп., помидоров — 80 коп., — 1 рубль, картофеля — 40—50 коп., лука — 65 коп.

По следам материалов «Правды» о заводском мастере

14 июля с. г. в «Правде» была напечатана статья мастера горьковского станкозавода тов. Сивава — о заводском мастере.

Партком завода, обсудив статью тов. Сивава, признал ее совершенно правильной. Партком отметил собственную ошибку, выразившуюся в недооценке технической учебы мастеров.

Для ликвидации указанных в статье тов. Сивава недостатков намечен ряд мероприятий: вводятся систематические совещания мастеров по обмену опытом работы, техническая учеба среди них будет организована по специальной программе, дирекция завода пересматривает тарифные ставки мастеров, чтобы ликвидировать существующую уравнительку, и т. д.

Выпуск автомашин за 7 августа

Table with 4 columns: Metal, Output, % of plan, % of previous period. Rows for Steel, Cast Iron, and Metal.

Уголь за 7 августа

Table with 4 columns: Coal, Output, % of plan, % of previous period. Rows for Coal, Lignite, and Total.

Выпуск автомашин за 7 августа

Table with 4 columns: Trucks, Output, % of plan, % of previous period. Rows for Trucks, Tractors, and Total.

Работа железных дорог

7 августа на железных дорогах Союза погружено 94,036 вагонов — 99,0 проц. плана, выгружено 94,208 вагонов — 98,8 проц. плана.

Невыполнение плана Главгидротрестом объяснено неполадкой электростанции завода АТЭ (директор Коновалов) Главгидротреста.

Пионерские подарки к 20-летию комсомола

Пионеры и школьники Москвы готовят к 20-летию ленинского комсомола много интересных подарков. В городском Доме пионеров и октябрят детей сейчас строят чудесный город Пионерск — огромный макет социалистического города.

Пионеры завода «Красный фаянс» изготовили макет полководной лодки. На заводе им. Орджоникидзе (Кировский район) пионеры ставят нормы на значок «Готов к труду и обороне» и др.

25 августа пионеры и школьники столицы соберутся в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького на большой пионерский костер.



В Военно-Воздушной академии имени Жуковского начались приемные испытания. На снимке: тт. Сейд Мамедова (слева) и Сотникова, поступающие в академию.

Мастера дорожного дела

Среди стахановцев-строителей и эксплуатационников шоссежных дорог и мостов выдвинулись отличные мастера и знатоки своего дела. Недавно народный комиссар внутренних дел СССР, генеральный комиссар государственной безопасности тов. Н. И. Ежов присвоил звание «мастера дорожного дела» инструктору стахановских дорожных работ шоссежно-дорожного управления НКВД Украинской ССР тов. В. А. Юрковскому, мостовщику 2-го и 4-го строительных участков Московского дорожно-строительного треста тов. Д. Л. Матлану и тов. А. И. Сидоренкову, шоферу 2-го автоотряда дорожно-строительного треста НКВД БССР тов. П. А. Воробьеву, бойнице шоссейной Ягтинского дорожно-эксплуатационного участка тов. Ф. М. Галичевой.

Стахановцы, получившие почетное звание, отличаются систематическим перевыполнением производственных норм, передачей другим рабочим стахановских методов труда, высоким качеством работы, активным участием в общественной жизни. Тов. Юрковский приобрел стругачку для среза откосов, повысившую производительность труда в 2—2½ раза. Тов. Сидоренков выполняет норму на 268 процентов.

Кроме того, значком «Почетного дорожника» награждены: старший мастер Московского машиноремонтного завода тов. В. С. Семенов и слесари-бригадир молоткового цеха того же завода тов. С. Г. Собаченко. Оба награжденных проявили себя отличными производственными и общественными работниками, передают свой опыт и знания другим рабочим.

Успех ткачих виноградарского участка

ВИНУГА (Ивановская область), 8 августа. (ТАСС). Ткачихи виноградарского участка фабрики имени Ногина тт. Подольская, Орлова и Болдырева успешно работают на 284 станках.

Тов. Подольская выработала в июле 86,458 метров ткани, выполнив норму на 104,9 проц. Перевыполнила норму и остальные ткачихи.

Стахановская производительность труда принесла высокие заработки. Тов. Подольская заработала в июле 1.386 руб., тов. Орлова — 1.385 руб., тов. Болдырева — 1.357 рублей.

Караван «Литке» выведен из льдов

НА БОРТУ ЛЕДОКОЛА «ЕРМАК», 8 августа. (Радио спец. корр. ТАСС). Два дня шла форсировка льдового припая, в котором находился караван «Литке». Сейчас все суда выведены на чистую воду. Направляемся к острову Воронян, от которого караван пойдет самостоятельно.

Учителя для школ Крайнего Севера

КРАСНОЯРСК, 8 августа. (Спец. корр. «Правды»). Заключается комплектование учителей школ Крайнего Севера. В этом году в школы Таймырского, Эвенкийского национальных округов и заполярный город Игарку направлены 95 молодых педагогов, окончивших в 1938 году педагогические училища и институты. Среди выехавших на Север учителей — биологи, физики, химики, математики, преподаватели русского и иностранных языков.

По примеру братьев Михеевых

ХАРЬКОВ, 8 августа. (Спец. корр. «Правды»). Семья Поповых известна в селе Борзовском, Инженерского района, Ворошиловградской области, как дружная семья пламенных советских патриотов.

Братья Поповы — Федора, Иван, Никиту и Александра — привыкли видеть всегда вместе. Вместе они учились, вместе проводили свободное от учебы и работы время. Братья решили стать танкистами.

В бронетанковом училище им. Сталина Федора, Иван и Никиту Поповых встретили, как родных. Радости братьев не было границ, когда командование училища сообщило им, что они зачислены курсантами. Александр Попов еще остался дома. Он также горит желанием стать танкистом, но ему не хватает нужного образования для поступления в военное училище. Братья уверены, что Александр одержит свое слово, будет энергично заниматься, чтобы поступить в училище.

Всесоюзная юбилейная спартакиада

На стадионах и спортивных площадках столицы с утра до вечера состязаются участники всесоюзной юбилейной спартакиады, посвященной 20-летию Красной Армии, Военно-Морского Флота, НКВД и 15-летию «Динамо». На беговых дорожках, в метании диска, прыжках, замахиваясь идет напряженная борьба за метры и секунды.

Первые дни соревнований легкоатлеты ознаменовали новыми всесоюзными достижениями. Вчера спортсменка Киевского «Динамо» Инжурна побил всесоюзный рекорд в беге на 400 метров. Она прошла дистанцию за 57,7 секунды. Динамовка Турова также установила всесоюзный рекорд, прыдя 80 метров с барьерами за 12 секунд.

В полуфинальном забеге на 110 метров с барьером рекордного результата достиг спортсмен Киевского военного округа Канали, прошедший дистанцию за 15,4 секунды.

На водном стадионе «Динамо» состоялась пловцы. В заплывах на 100 метров на боку первое место занял динамовец Григорьев.

Второй советский велотур

КОЛОННА ПРИБЫЛА В СЕВСК. Севск, 8 августа. (Спец. корр. ТАСС). После Орла дорога стала гораздо хуже. Мосты на всем протяжении пути от Орла до Севска находятся в отвратительном состоянии.

Лидер гонки Федор Тарачков прошел третий этап без единой аварии, поломки. В 5 час. вечера на горке перед Финишем показалась алая майка — Тарачков вторично победитель гонки. Всех за ним через несколько минут к финишу прихлынул Гейнман, Пугин, Нецай, Романов, Времи Тарачкова — 160 км за 6 час. 34 мин. 29 сек. Из участвующих в велотуре команд первое место заняла команда «Динамо», второе — «Спартак» и третье — «Шахеник».

Запря участники велотура отдыхают в Севске.

Пробег газогенераторных автомашин

МАЛЫЖЕ, 8 августа. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня рано утром колонна газогенераторных автомашин вступила на территорию Кировской области. Реку Вязу, отделяющую Удмуртию от Кировской области, переплыли на льду, который колхозники Кильмасского района построили специально к нашему приходу.

Двигается колонна весьма успешно. Вчера по прекрасным дорогам, особенно Удмуртии, прошли 375 километров, сегодня с утра — уже больше 100. Ни одна машина не отстала.

Сейчас три часа дня. На машины погружены запасы топлива, заготовленного в Малыже. Через несколько минут отправятся в дальнейший путь.

8-й тираж займа второй пятилетки

17 августа в г. Свердловске состоялся 8-й тираж Государственного Внутреннего Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).

В тираже будет разыграно 1,060 тысяч выигрышей на 173,920 тысяч рублей. (ТАСС).

Школы не готовы к испытаниям

В Москве 41.000 учащихся средних и неполных средних школ должны сдать осенние испытания по некоторым предметам, чтобы быть переведенными в следующий класс. Переэкзаменовки начнутся 20-го и продлятся до 27 августа.

7 августа на совещании в городском отделе народного образования выяснилось, что ни директора многих школ, ни некоторые заведующие районными отделами народного образования к осенним испытаниям как следует не подготовились.

Многие учителя, которым даны переэкзаменовки, не были привлечены к систематическим занятиям во время каникул. Для них в ряде школ не были созданы репетиторские группы по всем предметам.

В школе № 537 Московского района директор тов. Боган не знает даже, сколько детей у нее в школе будут держать осенние испытания. Не знает этого и директор школы № 52 тов. Булавин. Такое же положение в некоторых школах Красногвардейского района.

Изданные труды К. С. Станиславского

Издательство «Искусство» подготовило и печатает большую работу К. С. Станиславского «Дневники юности».

В 1939 году издательство выпустит также полное собрание сочинений К. С. Станиславского. В него войдут литературно-научные статьи и высказывания, а также некоторые режиссерские эскизы и пьесы.

Недавно вышел из печати режиссерский эскиз К. С. Станиславского пьесы «Чайка».

К 40-летию МХАТ издательство выпустит монографию о великом мастере русского театра. (ТАСС).

Успехи китобойной флотилии

ВЛАДИВОСТОК, 8 августа. (ТАСС). Китобойная флотилия успешно выполняет свой план. В отдельные дни, несмотря на 7—8-балльные штормы, китобойцы убивают по 15—18 китов. Квартальный план выполнен. 3 августа впервые в практике китобойного промысла за день раздрано 11 туш крупных китов. Вес некоторых доходил до 55 тонн.

Флотилия вышла в район Командорских островов, где, по данным разведчиков, ожидается богатая охота.

Всесоюзный конкурс дирижеров

10 сентября в Большом зале Московской консерватории начнется всесоюзный конкурс дирижеров. Участники конкурса будут дирижировать Государственным оркестром Союза ССР.

В уже объявленные условия конкурса внесены изменения. Наименее в исполнении на втором туре вторая симфония Чайковского может быть заменена его же первой или третьей симфонией. Дополнительно к программе второго тура должна быть исполнена симфония или симфоническая поэма по выбору участника.

Происшествия

Преступление Котова. Инженер Н. А. Котов 7 августа явился на квартиру к своей бывшей жене А. Котовой, проживающей в Москве на 3-й Звенигородской улице, и обман ей лицо и руки какой-то едкой жидкостью. Обожженная Котова в тяжелом состоянии была отведена в 5-ю Советскую больницу. Преступник заключен под стражу.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Advertisement for 'Parents and Students' (Родители и учащиеся) featuring 'Stable Study Materials' (Стабильные учебники) and 'Parents and Students' (Родители и учащиеся) books. Includes contact information for the publisher.

Advertisement for the 'All-Union Institute of Juridical Sciences' (Всесоюзный институт юридических наук) offering admission for aspirants. Lists various disciplines and contact details.